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PLE DE L’AJUNTAMENT 

 

 
Sessió Ordinària                                                                       Dijous, 29 de gener de 2015 
Acta núm. 1                                                                                                         1a. convocatòria 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcaldessa-Presidenta: SRA. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ. 
 
Regidors/Regidores: SR. VÍCTOR CARNERO LÓPEZ, SRA. APOLONIA HERRERA 
ZAMORA, SR. JOSÉ FCO. OBISPO VALLECILLOS, SR. GERMÁN AGUSTÍ SANCHÍS, 
SR. JORDI JIMÉNEZ HORCAJADAS, SR. MIQUEL-ÀNGEL DÍAZ NARANJO, SRA. 
LAURA BARRUFET MIRÓ, SR. DIEGO CAPARRÓS ASUAR, SR. JOSEP LLOBET 
NAVARRO, SR, SERGIO ENGLI IZQUIERDO, SRA. MÓNICA PARÉS CENTENO, SR. 
JOSÉ-ANTONIO SÁEZ LÓPEZ, SR. RAMON CASTELLANO I ESPINOSA, SR. ANTONI 
RAFANELL I AMAT, SR. GABRIEL MARTORELL I VIVES, SRA. EMMA BLANCO 
ANGUERA, SR. FRANCISCO JAVIER GARCÍA GALCERAN, SR. ANDREU PÉREZ I 
LORITE, SR. JORDI CALATAYUD I SANCHÍS i SR. MIGUEL ÁNGEL IBÁÑEZ GINER.  
 
Funcionaris: 
Secretari: sr. Roger Cots Valverde. 
Interventor : sr. José Mª Garcia Pascual. 
Administratiu de secretaria: sr. Gregori Puchol Sanfeliu. 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va 
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia vint-i-nou de gener de dos mil quinze, en sessió ordinària, 
primera convocatòria, amb la presidència de la sra. Raquel Sánchez Jiménez, alcaldessa-
presidenta, concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari, 
sr. Roger Cots Valverde. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 
I essent les divuit hores, cinc minuts, la sra. alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els acords 
següents: 
 

1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 
 
Aprovar l’acta de la sessió anterior núm. 16 de data 18 de desembre de 2014.  
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PART RESOLUTIVA DEL PLE  

 
 
 
2 - DONAR COMPTE DECRETS QUART TRIMESTRE 2014 
 
Donar compte de la relació de decrets corresponent al quart trimestre del 2014. 
 
 
3 - APROVACIÓ INICIAL EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE C RÈDITS NÚM. 
1/2015 DE L'AJUNTAMENT PRESSUPOST GENERAL 2015 
 
FONAMENTS DE DRET  
Article 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, i l'article 36.3 del 
Reial Decret 500/1990 
 
FETS 
Havent estat aprovat amb caràcter definitiu el Pressupost General de l'Ajuntament de Gavà per a 
l'exercici 2015, en sessió celebrada el dia 18 de desembre de 2014. 
 
Atès la necessitat d'atendre despeses que són necessàries i urgents i no poden ésser ajornades 
fins el proper exercici sense produir un greu afebliment dels interessos de l'Ajuntament i tenint 
present que aquestes despeses no disposen de consignació pressupostària, sent necessària la 
tramitació d'un expedient de modificació de pressupost mitjançant crèdit extraordinari , d'acord 
amb l'article 19 de l'Ordenança General de Subvencions, finançat amb Baixes d'altres partides 
de despesa. 
 
Vist l'informe de fiscalització amb la conformitat de la intervenció. 
 
Per tot el que s'acaba d'exposar es proposa l'adopció del següent acord: 
 
PRIMER .- Aprovar inicialment l'expedient de modificació de crèdits dins del pressupost 
general de l'Ajuntament que es relaciona, de l'any actual, incoat per fer front a una sèrie 
d'obligacions municipals de caràcter urgent, per a les quals no hi ha crèdit pressupostari. 
 
L'estructura de la modificació de crèdit és la següent: 
 
EXP NÚM 1/2015 AJUNTAMENT DE GAVÀ  
 
MODIFICACIÓ PRESSUPOST DE DESPESES 
 
Concessió crèdit extraordinari : 600,00 € 
60015 2310B 480000415 Subvenció Amical Mauthausen 
 
FINANÇAMENT  
 
Baixes d'altres partides de despesa: 600,00 € 
60015 2310B 480000015 Atencions Cooperació i Desenvolupament  
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SEGON.- Que un cop transcorregut el termini d'exposició al públic a l'efecte de reclamacions i 
al·legacions, previst als article 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes 
Locals, sense que s'hi hagi interposat cap reclamació o al· legació, s'entengui definitivament 
aprovat l'expedient de modificacions de crèdit núm. 1/2015 del pressupost de l'Ajuntament 
corresponent a l'exercici 2015. 
 

---------- 
 

Un cop feta per part de la sra. Apolonia Herrera, tinenta d’alcalde, l’exposició del 
punt, va intervenir el sr. Andreu Pérez, regidor del grup municipal d’ERC-EV-
IxG, per anunciar que donarien suport a la iniciativa ja que consideraven de vital 
importància que el jovent es pogués omplir de valors de pau i solidaritat 
mitjançant els viatges programats a través de l’Institut Bruguers als camps 
d’extermini nazi. 
 
 
Tot seguit, el sr. Ramon Castellano, va prendre la paraula per valorar positivament 
la tasca que havien fet els escolars a la ciutat amb el suport de l’ajuntament tot just 
quan es commemorava el 70 aniversari de l’alliberament del camp de concentració 
d’Auschwitz, on es van produir uns fets que van portar a la vergonya històrica de 
l’ésser humà. En suma, estava satisfet que Gavà es sumés al valors de democràcia i 
llibertat  per tal d’evitar que mai més es tornessin a reproduir accions com 
aquestes. 

 
 
4 - RECUPERACIÓ DE LA PAGA EXTRAORDINÀRIA I ADDICIO NAL DEL MES DE 
DESEMBRE DE 2012 
 
FETS: 
 
El Ple de l’Ajuntament de Gavà en sessió ordinària del dia 22 de novembre de 2012 va aprovar, 
d’acord amb els articles 2 RDL 20/2012, de Mesures per a garantir l’estabilitat pressupostària i 
de foment de la competitivitat i l’article 22 de la Llei 2/2012, de Pressupostos de l’Estat per 
l’exercici 2012, la no disponibilitat dels crèdits pressupostaris del pressupost 2012 a 
conseqüència de la supressió de la paga extraordinària, de la paga addicional de complement 
específic o de pagues addicionals del mes de desembre, corresponents a l’Ajuntament, els 
organismes autònoms i les societats mercantils municipals. 
 
La Disposició Addicional Dotzena del la Llei 36/2014, de 26 de desembre, de Pressupostos 
Generals de l’Estat per a l’any 2015 ha establert, amb caràcter de bàsic, que cada administració 
pública, en el seu àmbit, podrà aprovar l’abonament de les quantitats amb els límits establerts en 
concepte de recuperació dels imports efectivament deixats de percebre com a conseqüència de 
la supressió de la paga extraordinària corresponent al mes de desembre de 2012, per aplicació 
del RDL 2012. 
 
Vist que la Sala Social del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya ha dictat sentència 
número 6430/2014 per la qual estimava la pretensió subsidiària de la demanda en el sentit de 
declarar el dret dels treballadors laborals de l’Ajuntament de Gavà a percebre la part 
proporcional de la paga extraordinària del mes de desembre de 2012 en la part meritada a data 
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15 de juliol de 2012 i que ha estat degudament executada mitjançant la nòmina del mes de 
novembre de 2014. 
 
Vist l’informe de l’Interventor municipal de data 22 de gener de 2015 respecte al compliment 
dels criteris i procediments establerts a la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat 
pressupostària i estabilitat financera per part de l’Ajuntament de Gavà. 
 
Per tot això, la tinenta d’alcalde i presidenta de l’Àmbit de Presidència, Serveis Generals i 
Promoció Econòmica proposa al Ple de l’Ajuntament previ dictamen de la Comissió 
Informativa corresponent l’adopció dels següent acord: 
 
Primer.- Aprovar, d’acord amb la Disposició Addicional Dotzena de la Llei 36/2014, de 26 de 
desembre, de Pressupostos Generals de l’Estat per a l’any 2015, l’abonament al personal 
municipal de les quantitats que tot seguit s’indiquen en concepte de recuperació, en la part 
meritada a l’entrada en vigor del RDL 20/2012, dels imports efectivament deixats de percebre 
com a conseqüència de la supressió de la paga extraordinària corresponent al mes de desembre 
de 2012: 
 

• Personal funcionari: 91.411,00 € 
• Personal eventual: 16.677,20 € 

 
Segon.- Comunicar aquest acord al Comitè d’empresa i a la Junta de Personal de l’Ajuntament 
de Gavà. 
 

--------- 
 

La sra. Apolonia Herrera, tinenta d’alcalde, va fer una exposició del punt i, 
seguidament, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de Ciutadans, 
va celebrar la presentació de l’acord que permetia que el personal de l’ajuntament 
recuperés part de la paga meritada del mes de desembre de 2012. 
 
 
A continuació, el sr. Jordi Calatayud, regidor d’ERC-EV-IxG, va anunciar que 
també votarien a favor. Al mateix temps es va  preguntar  per què no s’havia 
realitzat abans ja que en altres institucions se’ls hi havia donat la raó als 
treballadors i se’ls hi havia abonat les quantitats. 

 
 
5 - APROVACIÓ DELS ACORDS DE LA MESA GENERAL PER A LA NEGOCIACIÓ 
COL·LECTIVA DE LES MATÈRIES COMUNES PER AL PERSONAL  FUNCIONARI 
I PER AL PERSONAL LABORAL DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ  

El passat 27 de setembre de 2012 l'Ajuntament de Gavà va comunicar a les seccions sindicals 
amb representació la denúncia de la vigència de l'acord de les condicions laborals de treball per 
als empleats públics de l'Ajuntament de Gavà per al període 2009-2012. En conseqüència, el 24 
de gener de 2013 es va constituir la Mesa General per a la negociació col· lectiva de les matèries 
comunes per al personal funcionari i per al personal laboral de l'Ajuntament de Gavà. 

Després del procés de negociació realitzat al llarg d'aquests mesos aquesta Mesa General ha 
arribat a un conjunt d'acords de condicions de treball per als empleats públics de l'Ajuntament 
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de Gavà per al 2015 que modifiquen els actuals Acords i Convenis col· lectius actualment 
vigents i que ja ha estat ratificats per l'assemblea del conjunt dels empleats municipal d'aquest 
Ajuntament. 

Vist l’informe del Secretari General de la corporació i de l’Interventor municipal de data 26 de 
gener de 2015. 

Per tot això, la tinenta d’alcalde i presidenta de l’Àmbit de Presidència, Serveis Generals i 
Promoció Econòmica proposa al Ple de l’Ajuntament previ dictamen de la Comissió 
Informativa corresponent l’adopció dels següent acord: 

Primer.- Aprovar, d’acord amb el que preveu l'article 38 de la Llei 7/2007, de l'Estatut Bàsic de 
l'Empleat Públic, els acords de la Mesa General per a la negociació col·lectiva de les matèries 
comunes per al personal funcionari i per al personal laboral de l'Ajuntament de Gavà per a l'any 
2015 que modifiquen els actuals Acords i Convenis col·lectius actualment vigents al conjunt 
dels empleats municipals. 

Segon.- Comunicar aquest acord al Comitè d’empresa i a la Junta de Personal de l’Ajuntament 
de Gavà. 
 
L’acord va ser adoptat per onze (11) vots a favor (9 PSC i 2 ICV-EUiA), cap en contra i deu 
(10) abstencions (4 PP, 3 CiU, 2 ERC-EV-IxG i 1 C’s), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 

Una vegada realitzada, per part de la sra. Apolonia Herrera, tinenta d’alcalde, 
l’exposició del punt, va intervenir el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup 
municipal de Ciutadans, per avançar que el seu vot seria d’abstenció ja que era un 
acord entre les parts i, a més, semblava que no hi havia consens unànime. 
 
 
Tot seguit, el sr. Jordi Calatayud, regidor d’ERC-EV-IxG digué que hauria d’haver 
eleccions cada sis mesos per tal que els assumptes no s’eternitzessin. Per una 
banda, estaven satisfets perquè finalment s’havia arribat a un acord amb els 
treballadors, tot i que consideraven que l’acord era incomplert atès que hi havia 
col·lectius que no estaven gaire contents amb la negociació obtinguda, i per altra, 
consideraven que s’hagués pogut arribar a aquesta entesa molt més abans. 
 
 
En el torn del grup municipal de CiU, el regidor sr. Gabriel Martorell, va anunciar 
que el seu vot seria d’abstenció. A més, va dir que estava molt agraït a l’equip de 
govern ja que arran d’una noticia publicada al pòrtic de l’ajuntament en la que 
l’equip de govern anunciava que deixava les negociacions amb els treballadors pel 
proper consistori, la formació política que representa havia formulat un prec 
instant-los a arribar a un acord amb el personal de la corporació.  
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Afegí que els hi havia sobtat molt l’escassa participació dels treballadors 
municipals en la votació ja que tan sols hi va votar un 58,7 %, dels quals 157 ho 
van fer a favor i 56 en contra, i que, a més, tot el cos de la policia municipal no 
havia participat en la votació per no respectar-se l’acord adoptat al 2010. 
 
Per concloure, va dir que la democràcia havia de ser per tots igual i els vots que es 
delegaven, tot i ser legals, rebentaven una assemblea. 
 
 
Per la seva banda, el sr. Sergio Engli, regidor del grup municipal del PP, es va 
alegrar de l’adopció de l’acord perquè alhora també s’assoliria un clima de pau 
laboral en l’ajuntament. No obstant, com no havien pogut participar en el procés al 
no ser part, considerava que el més encertat era fer un vot d’abstenció. 
 
 
Novament la sra. Apolonia Herrera, tinenta d’alcalde, va intervenir per dir que la 
negociació entre les dues parts havia estat un procés llarg que, finalment, s’havia 
elevat a l’Assemblea General, òrgan de ratificació, on s’havia aprovat amb més 
d’un setanta per cent dels vots.  
 
 

6 - APROVACIÓ DE L'ADHESIÓ DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ A LA XARXA DE 
MEMÒRIA I DE PREVENCIÓ DEL FEIXISME. “MAI MÉS”  
 
Antecedents  
 
1. El Ple municipal de l'Ajuntament de Gavà va adherir-se a la “Carta Europea per a la 
Salvaguarda del Drets Humans a la Ciutat”, el Ple mes de gener de 2013 el Ple va ratificar 
l'adhesió a la “Carta Agenda Mundial de Drets Humans a la Ciutat”, on es reconeix a les ciutats 
com a actors de primera ordre en el compliment d'aquests, tenint per objectiu la promoció i 
consolidació dels Drets Humans de totes les persones que habiten a les ciutats del món. En 
aquest sentit, la promoció dels valors intrínsecs amb els Drets Humans i la Pau, se'n desprèn la 
lluita contra tot tipus de feixismes i autoritarismes 
 
2. l'Institut de Bruguers, que s'ha adherit al projecte Buchenwald de l'entitat Amical 
Mauthausen, ha sol·licitat l'adhesió de l'Ajuntament de Gavà a la Xarxa de memòria i 
prevenció del feixisme, Mai més.  
 
3. L'Amical de Mauthausen i altres camps i de totes les víctimes del nazisme d'Espanya, és una 
entitat sense ànim de lucre constituïda per supervivents dels camps de concentració i extermini 
del règim nazi, així com per familiars i amics de les víctimes del nazisme que col· laboren amb 
l'objectiu de fer conèixer el que hi va passar i recordar la memòria dels que hi varen morir i 
patir, per tal d'alertar als ciutadans d'avui, especialment els més joves dels perills de certes 
ideologies que poden desembocar cap a la intolerància i cap a l’anul· lació de drets de les 
persones i els pobles. 
 
4. L'any 2013 l'Amical de Mauthausen i altres camps endega el projecte Xarxa de memòria i de 
prevenció del feixisme, "Mai més" , amb l’objectiu de crear una xarxa a nivell local integrada 
per centres educatius, entitats i ciutats per educar en la prevenció del feixisme des de la 
memòria històrica. Aquest projecte s'incardina perfectament dintre dels objectius de la “Carta 
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Europea per a la Salvaguarda del Drets Humans a la Ciutat”, i la “Carta Agenda Mundial de 
Drets Humans a la Ciutat” 
 
5. Així doncs, l'Ajuntament de Gavà vetlla pel coneixement i el manteniment de la memòria 
històrica de Gavà com a patrimoni col· lectiu que testimonia la resistència i la lluita pels drets i 
les llibertats democràtiques. Amb aquesta finalitat, han de prendre les iniciatives institucionals 
necessàries per al reconeixement i la rehabilitació de tots els ciutadans i ciutadanes que han patit 
persecució com a conseqüència de la defensa de la democràcia i les llibertats. 
 
L'Ajuntament de Gavà vetlla perquè la memòria històrica es converteixi en símbol permanent de 
la tolerància, de la dignitat dels valors democràtics, del rebuig dels totalitarismes i del 
reconeixement de totes les persones que han patit persecució a causa de llurs opcions personals, 
ideològiques o de consciència. 
 
6. Aquesta proposta d'adhesió a la Xarxa de memòria i de prevenció del feixisme. “Mai més” 
comporta la realització d'activitats relacionades amb la sensibilització contra el feixisme i els 
totalitarismes i no genera despeses econòmiques. 
 
Per tot això, la tinenta d'alcalde de l'Àmbit d'Igualtat i Ciutadania proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l'adopció del següent 
acord: 
 
PRIMER. - Aprovar l'adhesió a la Xarxa de memòria i de prevenció del feixisme, “Mai més”, 
projecte que l'Amical de Mauthausen i altres camps va engegar a l'any 2013, amb l’objectiu de 
crear una xarxa a nivell local integrada per centres educatius, entitats i ciutats per educar en la 
prevenció del feixisme des de la memòria històrica. 
 
SEGON.- Facultar a l'alcaldessa i a la tinenta d'alcalde de l'Àmbit d'Igualtat i Ciutadania 
indistintament, per a la signatura de l'adhesió i per resoldre totes les qüestions que, en aquesta 
matèria, i per aquest motiu, puguin plantejar-se. 
 
TERCER.- Notificar aquest acord a les persones interessades. 
 

---------- 
 

La sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde, va fer una explicació del punt i, tot seguit 
el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, va relacionar 
aquest acord amb el punt tercer de l’ordre del dia. En aquest sentit, va recordar que 
s’acabava de celebrar el setanta aniversari de l’alliberament d’Auschwitz, camp 
d’extermini on es va industrialitzar l’horror. Per això, l’aprovació de l’adhesió a la 
xarxa de memòria i de prevenció del feixisme “mai més” suposava un pas 
endavant i s’havia de donar suport més enllà d’una qüestió de caràcter polític, és a 
dir, per una qüestió d’humanitat, de mantenir la dignitat i tractar a tothom com a 
persones. Per acabar, avançà que votarien a favor. 
 
 
Pel que feia al grup municipal d’ERC-EV-IxG, el sr. Andreu Pérez, regidor i 
portaveu, va manifestar en primer terme que votarien a favor de l’acord per sentir-
se totalment identificats amb el mateix, afegint que la formació política que 
representava era de tradició antifeixista. En segon lloc, va lamentar que en 
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l’actualitat a Europa hi hagués un increment de partits polítics de caràcter feixista 
alertant de certs movimenst dins del nostre país. Per tot això, considerava tasca 
capdal per part de les institucions no només fer simples declaracions sinó adoptar 
posicions fermes davant de qualsevol intrusió de caire feixista. 
 
Per acabar va recordar el règim franquista que s’havia patit a tota Espanya 
sol·licitant un clam unànime contra el feixisme.  
 
 
En el torn de CiU, el regidor i portaveu, sr. Ramon Castellano, va refermar-se en la 
intervenció realitzada en el punt tercer en la que celebrava que Gavà es sumés per 
defendre valors com la pluralitat, el dret a la llibertat de les persones, de les 
ideologies i de les orientacions religioses o sexuals, per tal d’evitar fets com els 
comesos pel partit nazi que van suposar una barbàrie humana. 
 
 
A continuació, el sr. Sergio Engli, regidor del grup municipal del PP, vas posar de 
relleu que alguns dels integrants de la formació política que representava van estar 
a Auschwitz i no podien oblidar ni dutxes, ni vies de tren, ni forns. Per això, 
manifestà que no es podien repetir aquestes atrocitats en nom de res ni de ningú i, 
per tant, donarien suport a aquesta iniciativa. 
 
 
Va tornar a intervenir la sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde, qui va voler agrair el 
canvi de posicionament d’alguna formació política respecte del que havien votat 
en seu de comissió informativa. Creia capdal que existís una unanimitat a l’hora de 
donar suport a l’adhesió a la Xarxa de memòria i de prevenció del feixisme, “Mai 
més” i per això va instar a posar-se a treballar per defensar la recuperació de la 
memòria històrica del país que durant molts anys va quedar silenciada amb la 
dictadura.  
 

  
7 - ACORD PER IMPULSAR LES POLÍTIQUES DE SENSIBILIT ZACIÓ, PER 
DESMUNTAR RUMORS ENFRONT LA DIVERSITAT I EN PRO DE LA 
CONVIVÈNCIA A GAVÀ.  
 
Antecedents 
 
La Catalunya actual, és, en gran part, el resultat de les migracions de la darrera meitat del segle 
passat i principis d’aquest. Respecte d’anteriors moments, la globalització dels fluxos migratoris 
són el tret més característic de la darrera etapa. 
 
Aquesta realitat ha suposat un augment notable i molt ràpid de la diversitat sociocultural, a 
diversitat d’orígens, llengües, costums, valors i creences i, en definitiva, de cosmovisions del 
món planteja noves complexitats per la convivència i la cohesió social, i també noves 
oportunitats. 
 
Gavà, comparteix la mateixa dinàmica que Catalunya respecte a les seves dinàmiques de 
creixement.  
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La ciutat de Gavà compromesa amb els valors d’Igualtat de les persones i en la defensa dels 
Drets Humans ha portat diferents accions a terme amb el consens polítiques dels i les membres 
del Consistori per tal de garantir una bona acollida i la convivència a totes les persones que 
habiten a la nostra ciutat, independentment del seu lloc de naixement. 
 
La ciutat de Gavà com a signant de la Carta-Agenda Mundial i la Carta Europea de salvaguarda 
dels Drets Humans a la Ciutat, ratificat per Ple Municipal gener de 2013, vetlla per garantir el 
principi de no discriminació i exclusió de les persones per la seva diversitat cultural. 
 
L’Ajuntament de Gavà amb la col·laboració de la diputació de Barcelona va portar a terme a  
barris de la ciutat diferents tallers sobre la gestió de la convivència a les comunitats veïnals, per 
tal de donar d’eines i reflexions compartides a les persones que varen assistir. 
 
En un context de profunda i llarga crisi, el repte es situa en com volem conviure en  la diversitat 
per tal de definir i aplicar estratègies que parteixin d’un anàlisi rigorós i compartit respecte de 
les causes, dificultats i necessitats, oportunitats i propostes. 
 
La nova realitat social reclama una adaptació integral del nostre jove estat del benestar i aquesta 
capacitat d’adequació del sistema requeria d’un nou impuls i reforç de les polítiques públiques, 
especialment les exercides des dels municipis. Però la realitat econòmica ha xocat frontalment 
amb aquest procés de construcció col· lectiva i la competència pels recursos públics ha 
esdevingut una realitat que comporta desesperació, desconfiança, manca de credibilitat, difusió 
dels prejudicis i dels estereotips, racisme i xenofòbia. 
 
Si bé l’impacte de la crisi ha situat en els primers problemes de la ciutadania els relacionats amb 
la situació econòmica, desplaçant la immigració a un dels llocs més baixos de les 
preocupacions, també és cert que es detecta un augment de les visions negatives envers ella. 
Tòpics i estereotips que es van consolidant a l’imaginari col·lectiu. I en aquest procés hi ha 
influït alguns discursos polítics de caire clarament partidistes que assenyalen la immigració com 
a causant dels problemes del país. 
 
Els tòpics i els estereotips es difonen per diversos canals i tenen orígens diversos. Aquests 
estereotips es reforcen i s’acaben consolidant com a certs, derivant en prejudicis negatius que, 
no només dificulten la convivència intercultural, sinó que poden derivar en pràctiques 
discriminatòries i racistes. 
 
Les administracions públiques de la mà de la societat civil, esdevenen actors imprescindibles, 
claus i privilegiats per, per una banda entendre la profunditat dels canvis i per un altre trobar 
estratègies de treball conjunt per fer front als nous reptes i necessitats. 
 
Per aquestes raons, la Generalitat de Catalunya, la Diputació de Barcelona, l’Ajuntament de 
Barcelona i els ajuntaments de Catalunya, representats per les seves entitats municipalistes, 
Associació Catalana de Municipis i Federació de Municipis de Catalunya, varen signar un 
conveni interadministratiu de col·laboració per treballar activament per fer front a la difusió de 
mentides, percepcions negatives i prejudicis que dificulten la integració i la convivència cridant 
a la responsabilitat col·lectiva per tal que tots els agents socials, públics i privats, contribueixin 
a desmentir rumors i a evitar la utilització partidista de la diversitat d’origen o de la diversitat 
cultural com a excusa per criminalitzar les actituds socials o comunitàries d’una part de la 
ciutadania. 
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En aquest moment, cal refermar el nostre comprimís polític davant d’actituds discriminatòries, 
rumors i mentides, contra ciutadans/es de Gavà, per tal d’afavorir la convivència en el nostre 
municipi. 
 
Respectar i fomentar la llibertat de les persones implica algunes obligacions que, si es defugen, 
acaben contravenint els principis de la democràcia. Perquè el marc democràtic ha de basar-se en 
persones que també vulguin comprometre’s en la construcció i progrés de la vida col·lectiva. 
 
En aquest compromís col· lectiu amb la nostra ciutat dels regidors i regidores que formem part 
del Ple municipal, hem de tenir clar que actituds com a rumors, estereotips o prejudicis s’han de 
combatre tot apel·lant als respecte a la diferencia i a la convivència democràtica.  
 
Els rumors s’alimenten dels estereotips i dels prejudicis, al mateix temps que poden crear-ne de 
nous, i que poden desembocar en actituds racistes. 
 
Gavà forma part de la xarxa local per a la diversitat i ciutadania promoguda per Diputació de 
Barcelona, on es posa l’accent entre d’altres a realitzar actuacions que permetin la construcció 
d’un nou model de convivència basat en la democràcia intercultural, la comprensió de la 
diferencia, les actituds cíviques, el respecte i la igualtat. També te la voluntat de formar part 
activa de la xarxa supralocal de lluita  contra les mentides, percepcions negatives i prejudicis 
que dificulten la integració i la convivència de les persones que habiten al nostre territori. 
 
La nostra ciutat en defensa de la societat democràtica que respecte als seus ciutadans i 
ciutadanes, en coordinació amb les entitats municipalistes supralocals, i amb la xarxa des de la 
responsabilitat vers la nostra ciutat que els ciutadans i ciutadanes electes tenim, basant nos en el 
mandat del Pla de Nova Ciutadania i amb les competències delegades que gestiono: 
 
Per tot això, la tinenta d'alcalde i presidenta de l'Àmbit d'Igualtat i Ciutadania proposa al Ple de 
l'Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l'adopció dels següents 
acords: 
 
Primer .- Declarar l’Ajuntament de Gavà “ciutat lliure de prejudicis i rumors vers la diversitat 
cultural”. 
 
Segon.- Mostrar el nostre comprimís com a Ajuntament a actuar per fer front als rumors 
negatius i prejudicis enfront la diversitat al seu municipi. 
 
Tercer.- Comprometre a tots i totes les membres de la corporació local de l’Ajuntament de 
Gavà, com a ciutadanes i ciutadans electes amb responsabilitat vers els nostres veïns i veïnes, a 
no difondre ni utilitzar aquests rumors, prejudicis o estereotips de manera partidista en els seus 
discursos o campanyes. 
 
Quart .- Sumar-nos a les actuacions promogudes per la administracions supralocals, i les entitats 
municipalistas en el seu treball en xarxa supralocal, que puguin esdevenir en aquesta matèria 
arrel del conveni interadministratiu de col·laboració que es va signar per fer front a la difusió de 
mentides, percepcions negatives i prejudicis que dificulten la integració i la convivència cridant 
a la responsabilitat col·lectiva per tal que tots els agents socials, públics i privats, contribueixin 
a desmentir rumors i a evitar la utilització partidista de la diversitat d’origen o de la diversitat 
cultural com a excusa per criminalitzar les actituds socials o comunitàries d’una part de la 
ciutadania. 
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Cinquè.- Comunicar aquesta proposta d’acord a la Generalitat de Catalunya, la Diputació de 
Barcelona, la FMC i l’ACM. 
 

---------- 
 

La sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde, va dir que des de les associacions 
municipalistes, ACM i FMC, els hi havien fet arribar una proposta d’acord per tal 
de treballar en polítiques de sensibilització per desmuntar els prejudicis i rumors 
que són la base d’actituds xenòfobes que passen als nostres municipis.  
 
 
Tot seguit, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, va 
prendre la paraula per dir que des de la posició de Ciutadans de foment de la 
convivència i el necessari respecte a la diversitat votarien a favor del punt. 
 
 
En el torn del grup municipal d’ERC-EV-IxG, el regidor sr. Andreu Pérez, en 
primer terme, va avançar que donarien suport a l’acord. En segon lloc, va pregar 
que davant la possible rumorologia falsa s’empressin els mitjans de comunicació 
local per desmentir-les. En aquest sentit, va posar com a exemple el rumor de que 
certes persones d’origen determinat no paguen impostos als seus comerços, 
qüestió del tot falsa. 
 
 
La intervenció de la formació política de CiU, va anar a càrrec del regidor sr. 
Ramon Castellano, qui va mostrar la predisposició del grup municipal que 
representa a impulsar les polítiques de sensibilització per desmuntar els rumors 
enfront la diversitat i en pro de la convivència a Gavà. En la línia mostrada per 
regidor d’ERC-EV-IxG, va demanar que des de les forces polítiques i mitjans 
depenents de les mateixes es col·laborés a transmetre la veritat evitant falsejar 
notícies i fer córrer rumors que, de vegades, només tenien un objectiu electoralista. 
 
 
Per la seva banda, el sr. Sergio Engli, regidor del grup municipal del PP, va 
manifestar que votarien a favor perquè, com a demòcrates, era el que els hi 
pertocava fer. 

 
 

Va tornar a intervenir la Sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde, per reforçar la idea 
de que a banda de fer servir els mitjans de comunicació públics també s’havia a 
dur a terme una tasca activa per part dels regidors i regidores municipals així com 
dels mitjans que tenien al seu abast per tal de difondre informació fidedigna als 
ciutadans i ciutadanes. 
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8 - PLA ESPECIAL DE REGULACIÓ DELS ESTABLIMENTS DES TINATS A USOS 
RECREATIUS (Salons recreatius i de jocs, i bingos) 
(Aprovació provisional) 
 
Antecedents 
 
1. La Junta de Govern de 10 d'octubre de 2014 va aprovar inicialment el Pla Especial de 
regulació dels establiments destinats a usos recreatius (Salons recreatius, salons de jocs, 
bingos i similars), que té per objecte resoldre els possibles conflictes generats per una 
inadequada coexistència entre els salons recreatius, de jocs, bingos i similars, i l'ús residencial. 
Generats, per les molèsties ocasionades, principalment, a causa de l'acumulació de persones a 
l'entorn dels accessos d’aquests salons i a l'horari especial d'aquests. 

 
2. En el Pla Especial es proposa una regulació dels salons recreatius, salons de jocs, bingos i 
similars, sense perjudici de l'aplicabilitat de la norma sectorial, en concret: 
 

a. Crear un àmbit de tolerància zero per la ubicació d'establiments destinats a salons 
recreatius, de jocs, bingos i similars, a l'àmbit de la zona centre de Gavà, (Rambles, 
illa de vianants i trams de carrers adjacents), a fi i efecte de mantenir la potencialitat 
comercial del sector. 

 
b. Prohibir la instal· lació de salons recreatius, salons de jocs, bingos i similars a menys 

de cent cinquanta (150) metres de distància de qualsevol centre d'ensenyament reglat. 
 
c. Establir un àmbit de tolerància restringida pels immobles que confrontin amb un espai 

públic (carrer, plaça, parcs o jardins) d’una amplada igual o inferior a 10 metres, o 
que tinguin una façana inferior a 4 metres, a fi i efectes de minimitzar les molèsties 
produïdes per la possible acumulació de persones. 

 
d. Tant per evitar la concentració d'aquest tipus d'establiment com per evitar possibles 

problemes en la mobilitat i la seguretat de les persones, així com pel seu nivell 
d'incidència en l'espai públic, es fixa una distància mínima entre aquests tipus 
d'establiment de mil metres (1.000 m). 

 
3. El Pla especial consta dels següents documents: 
 

a. Memòria: Antecedents. Planejament vigent. Àmbit. Formulació i tramitació 
administrativa. Objecte i Justificació. Criteris generals de la proposta. 

 
b. Normativa urbanística. 

 
c. Plànols d'informació i d'ordenació.  

 
4. Aquesta Pla especial, aprovat inicialment per la Junta de Govern de 10 d'octubre de 2014, ha 
estat sotmesa a informació pública, per termini d'un mes, mitjançant anunci al diari «El Punt 
Avui» de 22 d'octubre de de 2014, al Butlletí Oficial de la Província de 31 d'octubre de 2014, al 
tauler d'anuncis i a la web municipal, sense que s'hagi formulat cap al· legació. 
 
5. La Comissió Territorial d'Urbanisme de l'àmbit metropolità de Barcelona, en l'acord adoptat 
en sessió de 28 de novembre de 2014 en l'expediente de modificació puntual de les ordenances 
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reguladores del Pla parcial del sector Pla Ponent de Gavà, pel que fa als articles 42,43 i 44, 
estableix que es pot admetre la restricció dels usos recreatius en els termes que es proposa ( 
Idèntics als proposats al PE objecte del present informe) però suprimint de la regulació «i 
similars» quan es parla d'usos recreatius prohibits, atès que és un concepte indefinit i crea 
indefensió. 
 
6. Un cop sotmès a informació pública, el Pla especial ha d'ésser aprovat provisionalment pel 
Ple municipal. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Governació, Via Pública, Urbanisme, 
Medi Ambient i Sostenibilitat, sotmet a l'aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió 
Informativa, la proposta d'acord següent: 
 
Primer .- Aprovar provisionalment el Pla Especial de regulació dels establiments destinats 
a usos recreatius (Salons recreatius i de jocs, i bingos)”, promogut per l'Ajuntament de Gavà, 
tot suprimint «i similars» de la regulació. 
  
Segon.- Remetre'l a la Comissió Territorial d’Urbanisme de l’àmbit metropolità de Barcelona 
(Av. Josep Tarradellas, 2-6, 08029 Barcelona), als efectes de la seva aprovació definitiva. 
 

---------- 
 

Una vegada realitzada, per part del sr. José Obispo, tinent d’alcalde, l’exposició 
del punt, va intervenir el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de 
C’s, qui digué que votaria a favor de l’acord ja que entenia que recollia una 
important demanda ciutadana. A banda d’això, la modificació tècnica que es 
realitzava facilitaria l’aprovació que posteriorment havia de fer la Comissió 
Territorial d’urbanisme. 
 
 
Va continuar el debat el sr. Jordi Calatayud, regidor d’ERC-EV-IxG, qui va 
avançar que votarien a favor de l’acord al ser el mateix fruit d’una demanda de la 
ciutadania. A més a més, va recordar que en el seu moment la formació política 
que representa ja havia presentat un pla en la zona avui denominada de tolerància 
zero i, per aquest motiu, s’alegraven de que s’hagués fet extensiu a altres indrets 
de la ciutat perquè entenien que aquestes eren un tipus d’activitats que podien 
produir més perjudicis que beneficis.  
 
 
En el torn de CiU, el regidor i portaveu, sr. Ramon Castellano, en primer lloc va 
mostrar el seu suport al Pla Especial de regulació dels establiments destinats a usos 
recreatius, de la mateixa manera que van fer amb l’acord del més de novembre de 
2014. En concret, va recordar que en aquella ocasió i després de l’enrenou veïnal 
envers la possibilitat d’instal·lar salons recreatius de gran magnitud, tot i la 
picabaralla inicial i malentesos dels grups municipals, finalment oposició i equip 
de govern van entendre que allò no convenia a la ciutat i van arribar a un acord 
favorable als interessos generals de la ciutat. Per acabar  va celebrar que es blindés 
l’accés a determinats negocis que no beneficiaven a als gavanencs i gavanenques.  
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Tot seguit va intervenir el sr. Sergio Engli, regidor del grup municipal del PP, per 
dir que la llibertat d’un s’acabava on començaven els drets dels demés i des 
d’aquest punt de vista, la regulació proposada marcava els límits i permetia que la 
gent pogués accedir a aquest tipus d’activitats sense perjudicar a la resta de 
ciutadans. 

 
 
9 - MODIFICACIÓ PUNTUAL ORDENANÇA MUNICIPAL SOBRE E LS USOS DE 
LES VIES I ESPAIS PÚBLICS TÍTOL QUART. RÈGIM SANCIO NADOR (Modificació 
articles 140 a 153)  
 
Antecedents 
L’Ordenança municipal sobre els usos de les vies i espais públics de la ciutat de Gavà, en 
endavant OMRUVEP, és un instrument normatiu que permet avançar en l’assoliment del 
civisme i del grau de convivència en l’ús de l’espai públic, que cal adaptar en cada moment a la 
realitat social. 
 
L’OMRUVEP després de complir-se els tràmits legalment establerts i publicada íntegrament en 
el BOP de Barcelona, núm. 270, de data 11 de novembre de 1998, va entrar en vigor el dia 27 
de novembre de 1998. 
 
Posteriorment, l’OMRUVEP ha estat modificada de forma puntual vàries vegades, essent la 
darrera modificació la vuitena que, una vegada publicada en el BOPB , va entrar en vigor el dia 
18 de març de 2013. 
 
Fonaments de dret 
 
La modificació de la present Ordenança es basa, per una banda, en exercici de la potestat 
normativa local regulada a l’article 4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i l’article 8 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, i com a plasmació de la potestat 
municipal d’intervenció en l’activitat dels ciutadans, mitjançant l’aprovació d’ordenances, i la 
submissió a llicència i actes de control preventiu, regulada als articles 84.1a) i b) i 236.1.a) i b) 
dels esmentats texts legals.  
 
Per altra banda, en exercici de les competències atorgades per determinada legislació sectorial, 
tant autonòmica com estatal, reguladora dels diferents àmbits materials afectats per la present 
Ordenança, la qual habilita als ajuntaments per regular, mitjançant ordenances, diferents 
aspectes i àmbits: Llei 11/2009, de 6 de juliol, de regulació administrativa dels espectacles 
públics i les activitats, Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament de 
patrimoni dels ens locals en Catalunya, el Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el 
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, etc.  
 
La quantia de les multes per les infraccions del nous preceptes recollits a l’article 40 de 
l’OMRUVEP, són les recollides a l’article 141 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de caràcter lleu, 
greu i molt greu, en base a les conductes previstes a l’article 139 de la mateixa norma, on es 
fixen els criteris mínims d’antijuricitat relacionats amb la l’adequada ordenació de les relacions 
de convivència d’interès local, i l’ús ciutadà dels serveis, equipaments, instal·lacions i espai 
públic.  
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El procediment legal d'aprovació de les ordenances municipals implica, en primer lloc a nivell 
intern, per imperatiu de l'article 62 del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals, 
aprovat pel Decret 179/1995, de 13 de juny, l'adopció d'una resolució per la qual s'iniciï 
l'expedient de formació de l'ordenança corresponent i la designació d'una comissió d'estudi 
encarregada de redactar el text de l'avantprojecte de la norma o les seves modificacions, la qual 
cosa ha estat adaptada per decret d’alcaldia de data 5 de desembre de 2014. 
 
En segon lloc, l’aprovació d’ordenances es troba regulat a l’article 178 del Decret Legislatiu 
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de llei municipal i de règim local de 
Catalunya, i als articles 63 i ss. del Decret 179/1995, de 13 de juny, Reglament d’Obres, 
Activitats i Serveis dels ens locals.  
 
La comissió d'estudi ha estat reunida en dates 11 i 19 de desembre de 2014 i 16 de gener de 
2015, i en data 19 de gener de 2015 ha informat favorablement la redacció proposada. 
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Governació, Via Pública, Urbanisme, 
Medi Ambient i Sostenibilitat, sotmet a l'aprovació del Ple, previ dictamen de la Comissió 
Informativa, la proposta d'acord següent: 
 
Primer .- Aprovar inicialment  la modificació puntual de l'Ordenança Municipal sobre els 
Usos de les Vies i Espais públics (OMRUVEP), títol quart. règim sancionador (modificació 
articles 3 i del 140 al 153), d'acord amb la redacció que consta a l'expedient administratiu. 
 
Segon.- Sotmetre l'acord a informació pública, mitjançant un anunci que s'ha de publicar al 
Butlleti Oficial de la Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, en 
un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d'anuncis de la corporació, per a 
formulacions de possibles reclamacions i al· legacions durant el període de trenta dies hàbils, 
a comptar des del següent a la data en què es verifiqui la darrera publicació en els dos butlletins 
oficials previstos. 
 
Tercer.- Cas que no s'hagi presentat cap reclamació o al· legació dintre del període 
d'informació pública, l'acord d'aprovació inicial esdevindrà automàticament definitiu. Si es 
presenten se seguirà el procediment previst en els art. 64 i 65.1 del Reglament d'Obres, 
Activitats i Serveis dels Ens Locals. 
 
Quart.-  Un cop aprovat definitivament, trametre a l'Administració de l'Estat i a la de la 
Generalitat de Catalunya, en el termini de 30 dies, l'acord d'aprovació definitiva de l'Ordenança 
i la còpia integra i fefaent d'aquesta, i publicar-la en el Butlletí Oficial de la Província, inserir-la 
en el tauler d'anuncis de la Corporació i anunciar al DOGC la referència del BOPB en que s'hagi 
publicat íntegrament el text. Entrarà en vigor un cop publicat el text complet i hagi transcorregut 
el termini de quinze dies hàbils previst a l'art. 65.2 de la Llei 7/1985 de 2 d'abril, Reguladora de 
les Bases del Règim Local. 
 
L’acord va ser adoptat per tretze (13) vots a favor (9 PSC, 2 ICV-EUiA i 2 ERC-EV-IxG), cap 
en contra i vuit (8) abstencions (4 PP, 3 CiU i C’s), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
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---------- 
 

El sr. José Obispo, tinent d’alcalde, va dir que l'Ordenança Municipal sobre els 
Usos de les Vies i Espais públics era l’instrument normatiu que es disposava per 
avançar en grau de civisme i convivència en l’ús de l’espai públic. Certament --
afegí-- es feia necessari una regularització actualitzada envers tot el que feia 
referència a la tipificació i sanció de les conductes contemplades a l’ordenança 
municipal atès que la proliferació d’actes incívics, per part d’una minoria, 
perjudicava a la majoria que complia amb les seves obligacions. 
 
 
Va encetar el debat el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, 
qui digué que tot i tenir present que les sancions eren necessàries per tal de fer 
complir la normativa en alguns supòsits la sanció màxima proposada era 
desproporcionada respecte a la conducta que es volia corregir.  
 
El dubte que se li generava era si, amb aquesta nou augment de les sancions, 
s’aconseguiria motivar més a la ciutadania. Per això va preguntar si disposava 
Gavà d’una plantilla suficient, i alhora motivada, de Policia Municipal per tal de 
fer efectiu el compliment de les ordenances municipals. Entenia que hi havien 
dues possibilitats, o bé imposar sancions elevades a incompliments esporàdics o 
sancionar de manera més moderada però amb una major eficàcia en el control i la 
vigilància. Per acabar, va anunciar que faria un vot d’abstenció. 
 
 
En el torn del grup municipal d’ERC-EV-IxG, el sr. Andreu Pérez, regidor, va dir 
que votarien a favor de l’acord. Va destacar que en la regulació es disposava que 
tots els treballadors de la casa podien fer d’agents cívics en potència i per aquest 
motiu considerava interessant i òptim fer un curset de formació o un manual 
d’instruccions per tal que aquests agent cívics poguessin actuar per augmentar, en 
certa manera, el número d’efectius a actuar. 
 
 
Per la seva banda, el sr. Ramon Castellano, regidor del grup de CiU considerava 
que si bé la tipificació de les sancions era una bona solució per entendre la divisió 
de les sancions va anunciar que la formació que representa interposaria 
al·legacions en el període d’informació pública perquè trobaven que el topall de 
sis-cents euros, en les sancions de caràcter lleu, era equiparable al salari mínim 
interprofessional, considerant que aquest fet suposaria un daltabaix econòmic per a 
la persones que tinguessin aquest sou i, per aquest motiu, sol·licitarien una rebaixa 
en l’import d’aquest tipus de sancions essent el vot que farien d’abstenció. 
 
 
Pel que feia al grup municipal del PP, el regidor sr. Sergio Engli, va dir que des de 
la formació política que representa en el seu dia havien demanat una campanya de 
civisme efectiva que donés informació al ciutadà sobre les problemàtiques de la 
ciutat i les millores que es podrien aconseguir si cadascú actués com cal. D’altra 
banda, els alegrava que també s’haguessin produït canvis en el règim sancionador 
de l’ordenança.  
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Per concloure, va titllar de molt interessant l’opció de poder substituir el pagament 
econòmic per treballs en benefici de la comunitat perquè creia que era una bona 
manera d’ensenyar al ciutadà a prendre consciència de les problemàtiques de la 
ciutat. 
 
No obstant tot l’anterior, va manifestar que presentarien al·legacions perquè creien 
que encara es podien millorar diversos aspectes i va dir que farien un vot 
abstenció. 
 
 
Per tal de respondre a les diferents qüestions plantejades prengué de nou la paraula 
el sr. Obispo, tinent d’alcalde. S’adreçà al sr. Ibáñez per dir-li que la policia 
municipal de Gavà estava suficientment motivada i sabia quines eren les 
obligacions que li corresponien però que li hagués agradat que en el punt 
corresponent a l’acord del conveni dels treballadors hagués votat a favor ja que 
això hagués motivat encara més al cos de la policia municipal. 
 
En relació al comentari del sr. Calatayud dels agents cívics manifestà que 
l’ordenança feia referència a la figura d’agents cívics com a treballadors, com els 
que en el seu moment havia contractat l’ajuntament, i no pas a la possibilitat de 
que els treballadors de l’ajuntament poguessin a arribar a ser agents cívics. 
 
Pel que feia al comentari del sr. Castellano considerava que, per una banda, la 
corporació ja duia a terme una política social intensa en pro de les persones més 
necessitades i, d’una altra, les sancions ja estaven tipificades en la Llei de Bases de 
Règim Local i que l’ajuntament, fins i tot, havia reduït l’import de les sancions 
lleus en 150 €.  Es més, inicialment sempre s’imposava la sanció mínima però en 
els casos de reincidència, voluntat d’infringir, etc, llavors sí que es valorava 
aplicar la sanció més alta. 
 
  

 
PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ  

DELS ÒRGANS DE GOVERN 
 

 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
En el torn de Precs i Preguntes, la sra. alcaldessa va procedir directament a donar compte i 
contestar els precs o preguntes que, prèviament i per escrit presentat amb més de vint-i-quatre 
hores d’antelació, havien estat formulades pels diferents regidors o grups amb municipals. Tot 
seguit es reflecteix a l’acta el contingut de les interpel·lacions formulades i de les corresponents 
respostes. 
 
El primer grup municipal a qui la sra. alcaldessa va donar la paraula per començar a formular els 
precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el del PP.  
 
Efectivament, la regidora d'aquest grup, sra. Mónica Parés, atès --va dir-- que el mes de juny de 
2014, el Grup Municipal Popular va presentar una pregunta per escrit al Govern Municipal sobre 
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l’accés de velocitat d’alguns vehicles al seu pas pel Carrer Lluís Dalmau per queixes rebudes de 
diversos veïns. A la resposta del Govern Municipal de setembre de 2014, se’ns informà que no 
s’havien detectat casos d’excés de velocitat però que ho comprovarien. A gener de 2015, encara no 
s’ha donat solució als problemes acústics del carrer esmentat. Per tot l’anterior va formular el 
següent prec: Que el Govern Municipal dugui a terme les accions adients per tal de reduir l’excés 
de velocitat de determinats vehicles al seu pas pel Carrer Lluís Dalmau i que afecta a la 
tranquil·litat dels veïns així com a la perillositat en la circulació. 
 
Per part de l'equip de govern va contestar el tinent d’alcalde sr. José Obispo, dient que els hi 
havia costat una mica interpretar la pregunta, doncs no sabien si feia referència a la velocitat o al 
soroll, però com feia referència a la pregunta de juny de 2014, i com ja li van contestar per 
escrit, el govern Municipal té especial sensibilitat a l’hora d’actuar contra els excessos de 
velocitat dins el Municipi de Gavà. De fet son nombroses les campanyes de pacificació de la 
velocitat, a l’objecte de aconseguir una mobilitat segura i sostenible. Durant l’any 2014 i al 
gener del 2015, s’han fets diferents campanyes de control de velocitat al municipi, instal· lant un 
radar en les vies i carrers on s’han detectat un excés de velocitat. Respecte al carrer Lluís 
Dalmau, creiem que no és un dels carrers més transitats de Gavà, encara així la Policia 
Municipal en els controls realitzats, no ha detectat abusos ni excés de velocitat. 
 
 
En un segon prec, el regidor del PP, sr. Sergio Engli, va exposar que el Projecte de Reforma de 
l’Avinguda Bertrán i Güell a Avinguda del Mar que durà a terme i finançarà l’Àrea 
Metropolitana de Barcelona pretén crear una millor connexió entre la ciutat de Gavà i la platja 
així com una adequació a l’entorn natural. Tot seguit va formular el següent prec: Que el govern 
municipal aprofiti l’execució d’aquestes obres per instal·lar més papereres en tot el tram afectat 
i també al llarg de l’Avinguda del Mar així com incrementar les actuacions de manteniment a 
les fonts de boca ja existents. 
 
Ens alegra que valori positivament aquest nou projecte per la ciutat de Gavà, respongué el sr. 
Obispo. Com vostè mateix indica, aquest projecte de reforma de l’eix Av. Bertran Güell i l’Av. 
Del Mar va ser redactat per l’Àrea Metropolitana de Barcelona, i ja està previst la instal·lació de 
19 papereres en total. En l’Avinguda del Mar, les papereres instal·lades creiem que son 
suficients. Per altra banda, coincidint amb la campanya Junts Fem Net, s’instal·laran més 
papereres en el passeig Marítim. En quant a les actuacions de manteniment de les fonts de boca, 
la empresa municipal realitza les tasques necessàries dintre de la seva programació per tenir-les 
en òptimes condicions.  
 
Seguidament intervingué el sr. José-Antonio Sáez, regidor de la formació política del PP, va posar 
com a antecedents de la pregunta que després formularia que debido a la duración de la crisis en la 
que nos encontramos en nuestro país, muchos de nuestros vecinos  se ven abocados a pasar 
penurias, teniendo que prescindir de necesidades básicas para subsistir de forma digna, así como, 
acudir a comedores sociales o a AAVV para que les faciliten alimentos. Según información que 
nos han hecho llegar, esta situación parece haber empeorado en nuestra ciudad. Es  por ello que el 
Grup del Partit Popular formula la siguiente pregunta: En primer lugar, al Equipo de Gobierno, 
para que confirme o desmienta este hecho; además de formularle las siguientes preguntas: ¿Cuál 
es la situación actual en nuestra ciudad de las personas que no pueden satisfacer sus necesidades 
básicas? ¿Cuántos son los ciudadanos que se ven afectados y cuál es su incremento anual? ¿Qué 
medidas se están tomando ante esta situación?  ¿Son suficientes para atender las necesidades de 
estas personas? 
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La resposta que va donar el sr. Víctor Caernero, tinent d’alcalde, va se la següent: Permita que 
antes de responder explícitamente a sus preguntas, le manifieste mi sorpresa cuando leo la 
argumentación con las que las encabeza, que dice textualmente “ debido a la duración de la 
crisis en la que nos encontramos en nuestro país..”. Sr. Saez, que yo recuerde, su líder nacional 
lleva semanas afirmando que la crisis ha terminado, que ya forma parte del pasado. Por otra 
parte cuando hace referencia a necesidades básicas, ¿también se refiere a las energéticas?. A 
aquellas que se intentaba paliar mínimamente mediante un decreto y que como muy bien sabe el 
gobierno central ha recurrido al Tribunal Constitucional. Y respondiendo a sus preguntas, le diré 
que en nuestra ciudad sigue habiendo necesidad de soporte para algunas familias. Mire la mejor 
garantía ante estas situaciones es un trabajo y un salario digno. Pero como ya he manifestado en 
otras ocasiones, ante estas situaciones las entidades municipalistas en la más absoluta soledad.  
Actualmente, el soporte alimentario atiende a 557 familias, que con distintas frecuencias 
complementan sus necesidades de alimentación con productos procedentes de la Plataforma 
Gavà Solidària. Las medidas que se han tomado en esta situación son el soporte a estas 
necesidades de alimentación de las familias que lo necesitan, la garantía de no corte de 
suministro a las familias que lo requieren y el acompañamiento en la búsqueda de soluciones a 
su situación actual. 
 
 
En una nova pregunta, aquest cop a càrrec del regidor sr. Sergio Engli, va recordar que al mes 
de juliol de 2011, l’Ajuntament de Gavà va formalitzar un conveni de col· laboració amb la 
Diputació de Barcelona pel finançament i execució d’un pas de vianants a la C-245, al punt 
quilòmetre 890, per facilitar l’accés al Tanatori de Gavà – Castelldefels. D’ençà, el Govern 
Municipal ha reclamat tant a la Diputació de Barcelona com a la Generalitat de Catalunya la 
seva construcció. Per tot l’anterior va preguntar: En quin estat es trobem les negociacions per a 
la construcció d’un pas de vianants a la C-245, al punt quilòmetre 890, per facilitar l’accés al 
Tanatori de Gavà – Castelldefels atenent que la darrera informació que tenim és del reinici de 
les gestions al març de 2014? 
 
Pel que feia a l’anterior pregunta el sr. Jose Obispo, tinent d’alcalde, va respondre que es cert 
que s’ha reclamat en reiterades ocasions l’execució del conveni amb la Diputació de Barcelona, 
relatiu al finançament i execució d’un pas de vianants a la C-245, al punt quilomètric 3,890, per 
facilitar l’accés al Tanatori de Gavà. En concret la setmana passada hi va haver una reunió amb 
el Serveis Territorials de Carreteres de la Generalitat de Catalunya, administració titular 
d’aquesta via, on entre d’altres temes, es va tractar aquest assumpte. Estem a l’espera de 
concretar amb la Diputació de Barcelona l’inici de les obres que, esperem, sigui a la major 
brevetat possible.  De fet l’Ajuntament té una partida assignada per a la part de despesa que li 
correspon d’aquest projecte. Aprofito per recordar-li que quan el grup del PP estava governant 
la Diputació de Barcelona, i en concret l’Àrea competent, van tenir l’oportunitat d’executar 
aquest projecte i, posteriorment, Convergència i Unió també ha tingut l’oportunitat d’executar-
lo. Esperem que aquesta situació hagi arribat a un punt d’inflexió i es pugui realitzar aquesta 
obra tan important per a la ciutadania de Gavà. 
 
 
Finalment, la sra. Mónica Parés, també en nom del grup municipal del Partit Popular, en relació 
als atemptats yihadistes patits a França i l’increment de les amenaces dels grups radicals 
islamistes contra la llibertat i la democràcia, tant el Govern de l’Estat com la Generalitat de 
Catalunya han anunciat nivells màxims d’alerta, amb majors controls i presència policial a 
espais públics i al carrer. Es per tot l’exposat, que va preguntar: Quines han estat les 
recomanacions rebudes des dels responsables d’Interior de Catalunya i Espanya respecte els 



 20 de 40

seus Cossos destinats a Gavà? Quines són les mesures extraordinàries aplicades a Gavà i 
especialment, els mitjans addicionals dels que disposarà la policia local per fer front a la 
situació excepcional en que es trobem? Quina inversió es farà per a millorar la protecció de la 
policia local? 
 
En tot cas sra. Pares --respongué el sr. Obispo-- els atemptat no només afecten als cossos i 
seguretat de l'estat, inclosos els policies municipals si no com vostè manifesta en la seva 
pregunta i fa referència a l'ocorregut a França també afecte a ciutadans civils. La nostra 
responsabilitat i espero que coincideixi amb mi, és vetllar per la seguretat col·lectiva, le informo 
que, per part del Ministeri de l'Interior es va activar el nivell 3 d’alerta baixa, davant els últims 
aconteixements, ressenyats. Això comporta que s'intensifiquen els patrullatges a peu, per llocs 
on es concentra molta gent;  aeroports, ports i estacions d'autobusos i tren  ( en el que ens 
pertoca a nosaltres  Eixos comercials, estació Renfe), i s'adoptin  mesures d'autoprotecció 
davant de situacions  que puguin generar un cert risc per la policia. Aquestes mesures mai han 
de crear una situació  d'inseguretat subjectiva a  la ciutadania i s'han de prendre dins d'un marc 
de proporcionalitat, idoneïtat, oportunitat i congruència.  En termes absoluts mai es pot 
descartar un incident  com els que han ocorregut a França i Bèlgica, encara que  hores  d'ara 
tampoc hi ha indicis del contrari. Las mesures d'autoprotecció aplicades a Gavà, van des de el 
recordatori de  les instruccions  de Caire General d’autoprotecció, dins   les dependències, en el  
patrullatge a peu, amb cotxe, en identificacions, escorcolls, aturada de vehicles, requeriments  
de domicilis, etc.). Sobre la idoneïtat de  la utilització d'Equips de Seguretat col· lectius (armilles 
que porten totes les dotacions policials) quan  realment sigui  necessari davant d'alguna situació 
greu,  o quan  es preveu que es pot generar una situació hostil, sobre tot durant el torn de nit  en 
que sovint es realitzen controls de pas conjunts amb Mossos d’Esquadra. 
 
 
 
Acabat el torn corresponent al Grup del PP es va iniciar el del Grup municipal de CiU on els 
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats 
prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre hores d'antelació al començament de la 
sessió.  
 
Mitjançant la primera intervenció el sr. Antoni Rafanell, regidor de l’esmentada formació política, 
va exposar que recollint els neguits de diferents veïns del barri de Gavà Mar, en especial dels de la 
rodalia de l'indret en concret a l'avinguda d'Europa sobre el número 119 i carrer de Calafell, 
tractem la preocupació sobre l'elevada i excessiva velocitat a la que arriben alguns vehicles. És per 
aquest motiu que va formular el següent prec: Que s'analitzi l'indret, fins i tot, una especial 
vigilància i observació del que succeeix en aquest espai i s'actuï en el cas per regular el trànsit de 
tal manera que s'evitin aquests velocitats així com per evitar mals majors. 
 
Sobre aquest prec el sr. José Obispo, tinent d’alcalde va dir que l’avinguda Europa és una de les 
vies principals relacionades en els punts d'ubicació de les campanyes de radar. Donada la limitació 
de la velocitat d’aquesta a 40 km/h. no es produeix un numero major d’infraccions en relació a 
altres punts del municipi. No obstant això i atenent a un suggeriment ciutadà, la setmana passada 
es van instal·lar dues senyals P-20 de 900x900, (nou-cents per nou-cents)  reflectants amb nivell 
3DG groc fluorescent perquè la visibilitat fos excel·lent fins i tot en la nit. 
 
 
Va tornar a prendre la paraula el sr. Rafanell, aquest cop per formular una pregunta posant com 
a antecedents que és el vestíbul de l'edifici de l'Ajuntament de Gavà que hi ha a disposició dels 
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diferents grups polítics municipals un taulell per poder dipositar i al servei de la ciutadania 
aquells butlletins o pamflets que aquests grups editin sobre la seva activitat ordinària. No és en 
cap cas, segons sempre se'ns ha informat des del govern, un espai obert a partits polítics sigui 
amb o sense representació. Aquests dies hem pogut recollir d'aquest indret un pamflet sense cap 
tipus de signatura per part de qui l'hagi editat amb la fotografia de l'alcaldessa de la ciutat i amb 
la signatura sota foto de «Raquel Sánchez, alcaldessa de Gavà». Aquest fet dóna a entendre al 
públic que correspon a una edició formal per part de l'Ajuntament de Gavà i en nom de 
l'alcaldessa però, si més no, aquest no duu cap escut ni logotip institucional. Si és per tant, un 
pamflet editat des del govern, cal que aquest sigui dipositat al taulell general de l'ajuntament i 
enretirat d'aquest reservat als grups municipals. Si pel contrari, aquest pamflet ha estat editat pe 
un partit polític, cal que sigui enretirat de l'edifici consistorial. Si finalment, aquest pamflet ha 
estat editat per un grup polític municipal, cal que s'insti al promotor a signar-lo com cal i 
sobretot, des de l'alcaldia de Gavà instatr a corregir la signatura de peu de foto de «Raquel 
Sánchez, alcaldessa de Gavà» per «Raquel Sánchez, candidata o alcaldable a l'alcaldia de 
Gavà». No és el primer cop que aquest ajuntament ha estat denunciat davant la Junta Electoral 
per incomplir les normes pre i electorals en el seus corresponents períodes amb sentència 
culpatòria i seria molt lamentable que pogués tornar a succeir. És per aquests motius que va 
formular la següent pregunta: Entenent el cas, essent conscients que cal actuar i fer actuar com 
correspon el conjunt de forces polítiques i institucions públiques de la ciutat, corregiran i faran 
corregir a qui correspongui per aquest afer i evitar de nous que ens duguin a una confrontació 
innecessària, injusta i lamentable de cara els nostre conciutadans?  
 
Sr. Rafanell --va contestar la sra. Apolonia Herrera, tinenta d’alcalde--, una vegada més, els 
perd el nerviosisme preelectoral. Vostè s'està referint a un fulletó on apareix efectivament 
l'alcaldessa, on una formació política promou la participació ciutadana i que, com altres 
materials informatius vinculats a aquest Ajuntament i en concret als grups municipals, poden 
estar presents als espais del vestíbul d'aquest edifici. No hi veig la gravetat que vostè vol donar a 
aquest tema. Potser el que els molesta és que Raquel Sánchez sigui l'alcaldessa de Gavà (i això 
és un evidència), i que es promoguin iniciatives que van adreçades a promoure la participació i 
el compromís de la ciutadania en el futur de Gavà. 
 
 
Tot seguit va intervenir el sr. Gabriel Martorell, regidor del grup municipal de CiU, per dir que 
durant el mes de desembre passat i en concret, durant la darrera quinzena d'aquest coincidint 
amb la finalització de l'any i les festes de Nadal, des del canals de comunicació de les xarxes 
socials que utilitzen els nostres medis de comunicació municipals, com en el cas que ens afecta 
fa ver Gavà Televisió, es va llençar a la xarxa un twitt amb l'enllaç d'un vídeo resum del que 
havia estat l'any 2014 que tot just acomiadàvem a la nostra ciutat de Gavà. És sorprenent poder-
lo visualitzar i veure com d'un total de 6 minuts aproximadament de durada del vídeo, la meitat 
del temps està dedicat, focalitzat i recollint la imatge de la persona de l'alcaldessa en diferents 
formats, espais i models de vestit i expressivitat. És només l'altra 50% del temps de durada que 
es dedica a la resta dels prop de quaranta-vuit mil habitants de la ciutat, de la seva activitat 
comunitària, esdeveniments destacats del municipi i activitat social, esportiva, cultural i política 
en general. És sorprenent adonar-se que esdeveniments com ara la Fira dels Espàrrecs, entre 
d'altres, única fira de la ciutat, orgull de les gavanenques i gavanencs i segell propi d'identitat 
local ni apareix. És clar que amb un vídeo resum on la meitat d'aquest es centra en la promoció 
d'una única persona i que la seva elaboració, s'evidencia, ha estat l'únic motiu de la seva 
elaboració i objectiu del mateix, no dóna per a més. És per aquests motius que va formular la 
següent pregunta: Com poden justificar, com faran en uns instants, aquest model de gestió, 
aquesta poca pluralitat en un espai públic i aquesta utilització partidista? 
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La resposta que va donar la sra. Apolonia Herrera a la pregunta va ser la següent: Sr. Martorell, 
en primer lloc, deixi'm dir-li que trobo de poca educació i poc respecte, per no parlar de 
“sexisme” o misogínia, alguns de les seus comentaris referits a l'alcaldessa. Estic segur que si 
s'estigués referint a un home, parlaria d'una altra manera. O si s'estigués referint, sense anar més 
lluny, al president Artur Mas. I ho dic perquè si es tracta de ocupar minuts o fer un ús 
“partidista” d'un mitjà públic, i en concret als que depenen de la Corporació Catalana de Mitjans 
audiovisuals, a CiU i Artur Mas li ben asseguro que no els guanya ningú. Ja entenc que vostès 
tinguin pressa per entrar en campanya (nosaltres tenim la voluntat de governar fins a completar 
el mandat) , però siguem mesurats, Sr. Martorell. Estem parlant d'un vídeo informatiu de resum 
de l'any, on apareixen nombrosos fets succeïts a la ciutat, i on és normal que hi aparegui 
l'alcaldessa, que com bé saben, participa de nombroses activitats al costat dels ciutadans i les 
ciutadanes i impulsa nombroses iniciatives que, lògicament, tenen transcendència informativa. 
 
 
Contestada la pregunta, el mateix regidor de CiU va passar a formular-ne una altra en la qual, 
exposava que en el document d'ordre del dia del Consell Metropolità de l'Àrea Metropolitana de 
Barcelona de la seva sessió amb data del 27 de gener de 2015 afronta en el seu punt novè amb 
referència Exp. 3335/14 Doc. 98/15 «emetre informe favorable en relació amb el Document 
d'objectius i propòsits generals i l'Avanç del Pla Director Urbanístic dels àmbits d'activitat 
econòmica del Delta del Llobregat, als termes municipals de Gavà, Sant Boi de Llobregat i 
Viladecans, d'acord amb l'informe de la Direcció de Serveis Urbanístics de data de 14 de gener 
de 2015 annex a aquest acord, de conformitat amb el que estableixen els articles 8.1 apartat m), 
33 i 37 de la Llei 31/2010, de 3 d'agost, de l'Àrea Metropolitana de Barcelona, en relació amb 
els articles 76 i 79 del Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, pel qual s'aprova el text refós de la 
Llei d'Urbanisme. Comunicar el present acord als Ajuntaments de Gavà, Sant Boi de Llobregat i 
Viladecans, i a la Comissió de Política Territorial i d'Urbanisme de Catalunya del Departament 
de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya.» Per aquests motius va formular la 
següent pregunta: Ens podrien informar en referència al respecte de l'exposat? 
 
Com ja deveu saber --informà el sr. Obispo--, el promotor i redactor del Pla Director Urbanístic 
esmentat és la Generalitat de Catalunya en tant que es tracta d’un Pla d’àmbit supramunicipal i, per 
tant el Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya és l’òrgan escaient 
per informar sobre aquest tema. Tanmateix, si així ho voleu, ens posem a la vostra disposició per 
explicar-vos el contingut del document redactat pels tècnics de la Generalitat. 
 
 
Per acabar el torn de precs i preguntes de CiU, el sr. Ramon Castellano, regidor i portaveu, va 
exposar --com antecedents de la pregunta que desprès faria--  que  és arrel del debat que s'ha 
generat entorn del documental Ciutat Morta, que s'ha emès aquest dissabte passat dia 17 de 
gener a la Televisió de Catalunya, que el grup municipal de CiU d'aquest ajuntament presentem 
aquesta pregunta a l'Equip de Govern per un documental basat en uns fets, molt greus de l'any 
2006, i en el els quals un agent de la Guàrdia Urbana de Barcelona va resultar greument ferit 
durant el desallotjament de l'antic Palau Alòs i sota el mandat a l'Ajuntament de Barcelona ens 
mans del tripartit format pel PSC/ICV-EUiA/ERC. Fets que ens han arribat a afectar 
directament a la nostra ciutat de Gavà per la implicació tant en el documental com en les 
posteriors repercussions mediàtiques i socials de l'actual Cap de la Policia Municipal. Un cas 
que va acabar als jutjats, on recordem es van emetre dues sentències condemnatòries per a cinc 
persones. És davant la gravetat dels fets i per l'impacte que aquest cas està tenint vers els nostres 
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ciutadans de Gavà que com a Grup Municipal cal que demanem explicacions al nostre Equip de 
Govern així com del procediment que pretén prendre al respecte. Era a les poques hores de ser 
conscients de l'impacte que l'emissió del documental  havia provocat i afectat al nostre 
ajuntament, que ja al dia següent diumenge 18, des de les xarxes socials (twitter i facebook), 
CiU Gavà anunciava «Polèmica a la xarxa i al carrer per l'aparició del Cap de la Policia Local 
de l'Ajuntament de Gavà al programa Ciutat Morta de TV3» i tot seguit, era jo personalment 
com a regidor i portaveu d'aquest grup que feia públic a través dels mateixos mitjans que 
«Aquella mateixa setmana demanaria explicacions més aclariments dels fets a l'alcaldessa del 
nostre ajuntament pel que fa al nostre Cap de la Policia Municipal pel programa televisiu Ciutat 
Morta». Dilluns dia 19 jo com a portaveu de CiU rebia la trucada telefònica des d'una 
treballadora de l'àrea d'alcaldia amb la petició de l'alcaldessa per parlar amb mi personalment i 
reunir-nos aquella mateixa tarda, cita que vaig proposar ajornar al dia següent per impossibilitat 
meva per motius d'agenda. Vaig sorprendre'm a les poques hores quan m'assabento que aquella 
mateixa tarda l'alcaldessa havia reunit diferents portaveus municipals en una mateixa taula sense 
tenir-ne coneixement des del nostre grup municipal, queixa formal que el passat dimarts va estar 
presentada per escrit i al registre municipal per part meva i en nom de Convergència i Unió. 
Convergència i Unió de Gavà considerem i instem a que en cas que apareguin noves proves 
relacionades amb aquests fets siguin aportades de manera immediata a la Fiscalia i s'actuï per 
les parts afectades per iniciar les pertinents accions legals. Estem parlant d'un cas que ja ha estat 
jutjat i que té dues sentències condemnatòries, però malgrat això volem deixar molt clar que si 
apareguessin nous indicis caldria reobrir el cas. Això sí, cal que hi hagi proves, és indispensable, 
perquè l'actuació de la policia i dels jutges s'ha de basar en fets, no es pot basar en suposicions. 
Defensem i posem en valor la gran tasca que cada dia fan els agents de la Policia Municipal de 
Gavà per garantir la convivència i la seguretat a tota la ciutat i lamentem que aquests fets puguin 
afectar-hi directa o indirectament. Cal però tinguin molt present que aquest Grup Municipal no 
contribuirà a les desqualificacions ni al joc de la política de curta volada o al populisme barat i 
demagog que en els darrers temps s'hi troben alguns. Cadascú ha d'assumir la seva 
responsabilitat. No els hi quedi cap dubte que nosaltres així vetllarem i és per això que SÍ 
considerem que per part del Govern de l'Ajuntament de Gavà i la seva alcaldessa al capdavant, 
es convoqui formalment i en temps i forma la Junta de Portaveus, es citi al Cap de la Policia per 
conèixer les seves explicacions, s'informi públicament a la ciutadania i s'obri una Comissió 
d'Investigació i Seguiment Municipal per valorar i prendre, en el cas, les mesures i 
posicionaments oportuns al respecte. El que és penós i surrealista és que avui alguns grups del 
nostre Consistori es tirin els plats pel cap i vulguin treure rèdit polític d'un cas que va succeir 
quan els seus respectius grups polítics municipals del mateix color i partit eren al Govern de 
l'Ajuntament de Barcelona quan varen succeir els fets. Això és precisament el que NO necessita 
la ciutat perquè és irresponsable, incoherent i absurd. Aquest Grup Municipal evitarà entrar en 
polèmiques estèrils inspirades únicament en estratègica preelectoral. El senyor Víctor Gibanel, 
Cap de la Policia Municipal de Gavà, va assumir aquesta funció a la nostra ciutat el passat any i 
en comissió de serveis, després que l'1 de gener del 2014 causés baixa del Cos de la Guàrdia 
Urbana de Barcelona. Tot just abans però va estar condecorat pels seus 25 anys de servei al cos 
(per l'actual alcalde Trias), tal com es fa a qualsevol altre treballador de qualsevol altre 
ajuntament. Les intervencions i declaracions per part dels regidors i del portaveu d'aquest Grup 
Municipal de Convergència i Unió de l'Ajuntament de Gavà a principis de l'any 2014 (recollides 
a les corresponents actes i pels medis de comunicació locals), deixen constància del nostre parer 
al respecte en aquell moment, de la incomprensible i innecessària contractació d'un nou cap de 
la policia que l'Equip de Govern Mpal format pel PSC i ICV-EUiA es va entossudir en executar 
i, amés, de forma prematura. És per tant que mostrem un tant d'intranquil·litat pel motiu, veien 
on ha derivat aquella contractació «de confiança» per part de l'alcaldia socialista del nostre 
ajuntament. Tinguem clar però, que contra aquesta persona no hi ha cap causa, cap imputació ni 
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cap condemna. És per aquests motius que es formula la següent, pregunta: Per part del Govern 
de l'Ajuntament de Gavà i la seva alcaldessa al capdavant, consideren oportú es convoqui 
formalment i en temps i forma la Junta de Portaveus, es citi al Cap de la Policia per conèixer les 
seves explicacions, s'informi públicament a la ciutadania i s'obri una Comissió d'Investigació i 
Seguiment Municipal per valorar i prendre, en el cas, les mesures i posicionaments oportuns al 
respecte? 
 
En relació a l’anterior pregunta el sr. José Obispo, tinent d’alcalde, va dir que la junta de 
portaveus va ser convocada i va assistir-hi el sr. Victor Gibanel, qui va donar les explicacions 
pertinents respecte aquest tema i alhora va respondre les preguntes que se li van plantejar. 
 
 
 
Un cop conclòs el torn de la formació política de CiU, va començar el corresponent al grup 
municipal d’ERC-EV-IxG. 
 
En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Jordi Calatayud, va recordar que 
l’Ordenança municipal reguladora dels usos de les vies i dels espais públics estableix a l’article 
63 i concordants que el terme municipal queda classificat en una sèrie de zones de sensibilitat 
acústica, denominades A, B, C i D, en cadascuna de les quals es permet, segons els articles 64 i 
65 uns valors guia i uns valors límit d’immixtió sonora. Aquestes zones formen part del Mapa 
estratègic de soroll de Gavà elaborat els anys 2006-2007 pel Laboratori d’Enginyeria acústica i 
Mecànica de la UPC, amb el suport de la Diputació de Barcelona. Han passat gairebé deu anys, 
i l’activitat a les diferents zones de Gavà ha anat evolucionant, així com els espais residencials. 
Per tant, cal actualitzar el mapa estratègic, tenint en compte a més els nous paràmetres de 
limitació del soroll admès per a una qualitat de vida acceptable promulgats per la Unió Europea. 
Per la qual cosa va formular el següent prec: Instem el govern local a actualitzar el mapa 
estratègic de soroll de Gavà, tenint en compte a més, per a la redefinició de les zones de 
sensibilitat acústica, amb l’opinió de la ciutadania i, especialment, de les associacions de veïnals 
de la ciutat. 
 
En referència a l’anterior prec, el sr. José Obispo, tinent d’alcalde, va manifestar que Gavà, al 
formar part de l'aglomeració Baix Llobregat II no té la obligació de realitzar un mapa estratègic 
de soroll propi, ja que aquesta competència li atorga la Llei a la Generalitat de Catalunya. Amb 
aquesta finalitat, al llarg de l'any 2013, conjuntament amb el departament de Medi Ambient i 
Sostenibilitat de la Generalitat, es van dur a terme al nostra municipi els mesuraments requerits 
per tal de elaborar el mapa estratègic de sorolls d'aquesta aglomeració de la que també formen 
part Viladecans i Sant Boi. Posats en contacte amb el esmentat departament de Medi Ambient i 
Sostenibilitat ens han comunicat que en breu, ens faran arribar els resultats obtinguts. 
 
 
Seguidament, va prendre la paraula el sr. Andreu Pérez, regidor i portaveu del grup municipal 
d’ERC-EV-IxG, per dir que a Gavà tenim uns quants casals d'avis distribuïts pel poble tant 
d'àmbit públic com amb convenis amb entitats privades. Ara fa un any, aproximadament, el 
casal d’avis de l’antiga caixa Penedès, situat al carrer del Centre, va patir una situació similar a 
que actualment té el Casal Sant Jordi, vinculat a la Fundació La Pedrera (abans Caixa 
Catalunya). Es tornar a repetir la història: la fundació d’una antiga Caixa desapareguda es vol 
despendre d’espais, que en aquest cas estava dedicat a la gent gran i a la realització d’activitats 
de caire social.  Aquest edifici va ser inaugurat l’11 de maig de 1976, i es va edificar en terrenys 
establerts emfitèuticament a l’Ajuntament de Gavà el 21 d’abril de 1964, que al seu torn els va 
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cedir a títol de donació a Caixa Catalunya, segons acords de Ple del 12 de novembre de 1964, 
22 de desembre de 1964, 26 de maig de 1967 i, finalment, 12 d’abril de 1973. La donació es feia 
condicionada a que Caixa Catalunya destinés la parcel· la transmesa a uns usos determinats 
durant 30 anys. El Ple del 12 d’abril de 1973 va determinar que els usos fossin de casal d’avis, 
biblioteca i casa de cultura. La condició no es va complir, ja que la biblioteca i casa de cultura 
van tancar el 1996, i per tant Caixa Catalunya va mantenir la propietat de l’equipament i del 
parc adjacent de forma irregular. El nostre grup ja va demanar al Ple del 27 d’abril de 2006 que 
es fessin les passes oportunes per revertir la propietat útil de l’equipament a l’Ajuntament, però 
no se’ns va fer cas. Ben al contrari, la Junta de Govern Local del 12 de setembre de 2006 va 
aprovar un conveni de col•laboració amb Caixa de Catalunya, signat l’octubre d’aquell any, que 
garantia a la Fundació Viure i Conviure de l’obra social de Caixa Catalunya –avui Fundació la 
Pedrera– la propietat útil de l’equipament i els terrenys. El conveni d’octubre 2006 entre 
Ajuntament i la Fundació, preveia la remodelació de l’edifici, la del parc adjacent, la continuïtat 
del casal d’avis i la realització d’altres tasques com ara cursets i activitats obertes a tota la 
ciutadania. Aquest conveni preveia que «ambdós organismes treballaran plegats en la gestió i 
desenvolupament de les activitats del Club». Pel que es veu, aquesta voluntat tenia una vigència 
limitada, i la Fundació La Pedrera ha comunicat als 350 associats del Casal d’avis que hauran 
d’abandonar-lo el proper  30 de juny. Encara s’és a temps de mantenir aquest equipament per a 
la ciutat. No fer-ho seria obligar als actuals usuaris a allunyar-se del seu  lloc de proximitat i 
repartir-se per la resta de casals de la ciutat, amb els consegüents entrebancs i molèsties, i 
representaria la pèrdua d’un equipament emblemàtic de la ciutat i l’alienació definitiva i 
permanent de la propietat útil d’uns terrenys que no s’haurien d’haver cedit mai a una entitat 
bancària. Per aquest motiu va formular el següent prec: Instem a l’equip de govern a negociar 
amb l’actual propietària útil de l’equipament, Fundació La Pedrera,  per tal de garantir la 
continuïtat del casal d’avis o, en cas contrari, a fer els tràmits oportuns per tal que el domini útil 
de l’equipament reverteixi a l’Ajuntament per incompliment de la condició imposada en 
moment d’efectuar la donació d’un bé de titularitat pública a una entitat de caire privat. 
 
Per part de l’equip de govern el sr. Víctor Carnero, tinent d’alcalde, va expressar el que segueix: 
en relación a su ruego informarle que el equipo de gobierno ya está trabajando en este asunto 
desde principios de mes. Como le decía, a principios del presente mes, la Fundación La Pedrera 
a través de los responsables del Àrea de Impulso Social de los casals de su titularidad nos 
trasladaron la dificultad económica con la que se encuentran para seguir gestionando la red de 
casals que en la actualidad gestionan y su decisión de proceder en un periodo de tiempo corto al 
cierre de algunos de ellos, entre los que se encontraba el de Gavà. El equipo de gobierno ha 
mantenido reuniones con representantes de los usuarios para conocer su opinión y para valorar 
la situación y posibles soluciones. En la actualidad se están manteniendo reuniones con 
responsables de patrimonio de la Fundación la Pedrera con la finalidad de acordar los terminos 
de la cesión y con la finalidad de poder plantear una solución de continuidad del casal como 
equipamiento público. 
 
 
En una nova intervenció, duta a terme pel regidor sr. Andreu Pérez, aquest va exposar que al ple 
de desembre de 2013, arran de la nova creació de la plaça d’inspector en cap de la policia 
municipal, dèiem:  
 

«En qüestionem tres aspectes.  
Primer, la necessitat d’aquesta nova figura. En un context de retallades i de precarietat en els 
mitjans de què disposa la policia municipal per realitzar les seves funcions, i d’enfrontament 
amb la plantilla per diverses causes, entre les quals la gestió dels recursos humans, la creació 
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d’un nou càrrec directiu no està justificada. Si hi ha recursos, cal destinar-los a millorar les 
condicions dels agents i comandaments intermedis. Segon, i malgrat el que explica l’informe 
jurídic que acompanya l’expedient de modificació de llocs de treball que hem discutit abans, si 
bé és cert que el govern local ha anat convocant i passant informació als representants 
sindicals de la plantilla, no ha existit una negociació real, sinó que el govern local ho ha 
encarat com un mer tràmit d’obligat compliment, en el que no ha incorporat les peticions 
substancials fetes pels representants dels treballadors. De fet, en un context de retallades i 
reducció del poder adquisitiu dels treballadors públics, resulta totalment inadequada la creació 
d’una plaça amb un sou de 70.000 €, salari equiparable al d’un Director General de la 
Generalitat. Tercer, qüestionem la idoneïtat i capacitat de la persona anunciada per cobrir 
aquesta plaça. L’esmentada persona ve del cos de la guàrdia urbana de Barcelona encarregat 
de tasques d’informació, documentació, anàlisi i seguretat personal d’alcaldia, amb funcions 
més pròximes al servei d’intel·ligència que al servei d’ordre i policia urbana. Un perfil com 
aquest no creiem que convingui a les necessitats municipals». 

 
Per aquests motius, ara fa un any, ja vam instar el govern local a «fer marxa enrere en la creació 
del nou càrrec d’inspector-cap de la policia». Se’ns va respondre amb prepotència i agressivitat. 
Concretament, aleshores, vostès ens van amenaçar amb «actuar judicialment» en contra nostre –
per fer la tasca obligatòria, democràtica i oportuna de fiscalitzar el govern!– i es van enrocar 
afirmant que «per descomptat no donarem marxa enrere en aquest nomenament perquè 
considerem que és un professional i posseeix totes les habilitats i competències necessàries per 
dirigir la nostra policia». Curiosament, l’acta d’aquesta sessió no està disponible al web 
municipal, del que es vanten que és tan transparent. Els esdeveniments produïts fa pocs dies 
arran de l’emissió per TV3 del documental «Ciutat morta», del que se’n van fer treure uns 
minuts en què precisament apareixia l’actual inspector en cap de la policia municipal, ha produït 
una inquietud molt considerable entre la ciutadania de Gavà, han focalitzat molt negativament 
l’atenció de mitjans de comunicació de gran abast sobre la nostra ciutat i la gestió d’aquest 
consistori i, en definitiva, ens han vingut a donar tota la raó quan consideràvem –ara ja fa un 
any– que el perfil professional de l’actual inspector en cap no era l’adient per a Gavà, on més 
aviat caldria un perfil amb experiència en circulació i mobilitat, policia de barri, educació en 
valors cívics, i tracte directe amb la ciutadania, i no un expert en informació, contrainformació i 
intel· ligència. Però a més, el cas ens porta també a qüestionar obertament la política de 
contractacions d’aquest govern local. Citem textualment l’editorial d’un prestigiós mitjà de 
comunicació digital –Vilaweb–, que el passat 21 de gener publicava el següent text: «El cas 4-F 
és paradigmàtic d'una manera de fer que el socialisme barceloní practicava de manera 
desimbolta i que, crec, va ser la base del seu enfonsament. El PSC es va enfonsar per la 
prepotència amb què tractaven els ciutadans, perquè es va fer evident que es pensaven que 
tenien un poder sense límits i que no havien de retre comptes de res. I pel menyspreu, i la 
persecució, de qualsevol veu crítica que els plantés cara. (...). Però el passat els persegueix i els 
acorrala. I els perseguirà i els acorralarà encara més si no saben –com efectivament no saben– 
renovar-se, canviar de soca-rel, a partir de la crítica d'allò que han estat i de tot allò que han fet. 
La prova que no saben reinventar-se? Què us sembla que el partit usi, el 2014!, una de les 
poques institucions que encara controla, l'Ajuntament de Gavà, per a 'recuperar' un inspector de 
policia desprestigiat i acorralat que ja no té lloc a Barcelona?». Això deia Vilaweb el passat 21 
de gener, afirmacions greus que desprestigien la ciutat. Ara, senyora alcaldessa, vostè té 
l’oportunitat de millorar la imatge de Gavà, i de corregir de cop aquestes formes de fer que 
representen la «vella política». Per això li exigim, pel bon nom de Gavà, altra vegada, que cessi 
en els propers dies l’inspector en cap de la policia municipal, i suprimeixi aquesta plaça, del tot 
innecessària, de l’organigrama municipal. Si no ho fa vostè en resposta a aquesta proposta, ja li 
avancem que per al proper ple presentarem una Proposta de Resolució per modificar la relació 
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de llocs de treball de l’Ajuntament de Gavà en el sentit d’eliminar aquest càrrec directiu, tot 
esperant que tots els grups polítics que van votar contra la seva creació ara fa un any, i els que 
no ho van fer però ara han demanat públicament el cessament de l’intendent en cap, siguin 
coherents i hi donin suport. Per la qual cosa van acabar formulant el següent prec: Instem el 
govern local a incloure de forma immediata al web municipal l’acta del Ple del passat 19 de 
desembre de 2013, a cessar l'inspector cap de la policia municipal i a eliminar de la relació de 
llocs de treball d’aquest Ajuntament, mitjançant la tramitació que escaigui, la plaça d’intendent 
en cap de la policia municipal. 
 
En relació a l’anterior prec el sr. José Obispo, tinent d’alcalde, va dir: sr. Perez Lorite, veient el 
contingut i el to del seu prec, sincerament, és certament preocupant i poc acceptable la 
demagògia i l'escassa responsabilitat que demostra. Però de fet, ja hi estem massa acostumats. 
El que també preocupa, i això sí que és més inacceptable, és la radicalitat dels seus 
plantejaments i com mantenen les mateixes acusacions i insinuacions de fa un any. Si em 
permet, li contestaré al seu prec amb algunes preguntes. ¿Vostè creu que una ciutat com Gavà 
no necessita un inspector de la policia municipal que dirigeixi el cos i obtingui resultats? 
L'equip de govern n'està convençut, i els indicadors de seguretat posen de manifest que les coses 
s'estan fent bé, i en això hi té molt a veure la feina del senyor Víctor Gibanel. La seva 
professionalitat no es pot posar en dubte. ¿Vostè creu que es poden abocar i estendre acusacions 
infundades o mitges veritats sabent que no són certes?  Una veritat sempre serà una veritat, per 
molt que les mitges veritats, les insinuacions o les mentides s'escampin per les xarxes socials. I 
la compareixença pública que va fer el Sr. Víctor Gibanel, així com les explicacions que 
personalment ha donat a tots els grups municipals, va ser ben explícita. L'equip de govern, i 
personament l'alcaldessa, no cometran la injustícia de cessar cap responsable o treballador 
municipal sense motius. ¿Vostès ho farien? Si així fos, no sé pas si les coses anirien massa bé 
amb vostès al govern, ni per a la ciutat ni per als treballadors d'aquest Ajuntament. Sr. Pérez 
Lorite, El que li hauria de preocupar són algunes amenaces que ja s'estan fent contra l'Inspector 
de la Policia. I vull pensar que vostè les condemna, tot i que massa vegades es deixa portar per 
la radicalitat. I per cert, no busquin tres peus al gat amb la referència a l'acta del ple de desembre 
de 2013. Es tracta d'un error  que secretaria subsanarà immediatament. 
 
 
Contestat el prec, el mateix regidor d’ERC-EV-IxG va passar a formular una pregunta recordant 
que el passat 10 d’octubre la Junta de Govern va aprovar el Pla Especial de Regulació  dels 
Establiments Destinats a Usos Recreatius. En aquest Ple, presumiblement, s’aprovarà. No està 
de més recordar que la primera proposta d’un Pla Especial d’aquest caire la va fer el nostre 
grup, i que el text que s’aprovarà és pràcticament calcat al de la proposta que vam presentar ara 
fa un any. Ara, però, ens trobem davant d’una situació atípica.  Segons ens han comunicat uns 
veïns de la zona, a l’Avinguda de l’Eramprunyà, davant dels locals municipals cedits a la Creu 
Roja, i a escassos metres de la comissaria dels mossos d’esquadra, cada tarda-vespre sovinteja 
una partida de bingo a l’aire lliure. Això incomoda i neguiteja a d’altres veïns. Finalment va 
preguntar: Té constància l’actual  equip de govern d’aquesta situació? Segons el parer del 
govern municipal, aquesta activitat és lícita o il·lícita? En cas que sigui il· lícita, quines accions 
té previst adoptar per fer complir la legalitat? 
 
Pel que feia a la pregunta el sr. Jose Obispo, tinent d’alcalde, va dir que efectivament, tenien  
constància  que un grup de veïns  de la zona  es  reuneixen per fer una partida de  Bingo  amb 
estris  tipus  jocs de taula. Segons  la Llei 15/1984  de 20 de març del joc, art. 2  (A) només  són 
il· lícites  les  activitats en les quals  s'arrisquen quantitats de diners o objectes  econòmicament  
avaluables, en forma  d'emvits, travesses  o d'apostes sobre els resultats d'un fet futur i incert...;  
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En resten  exclosos, no  obstant això, els jocs i les apostes  de lleure i esbarjo constitutius d'usos 
socials de caire tradicional o familiar en els casos en que  no  es produeixen   transferències  
econòmiques  entre els jugadors o aquestes son  d'escassa  importància , sempre que els jugadors 
o les persones  alienes  a  aquests  no en  facin objecte d'explotació lucrativa. En totes les 
comprovacions realitzades sobre aquesta activitat, per part de la Policia Municipal i la URPA 
(Unitat Regional de Policia Administrativa de los Mossos d’Esquadra),  la ultima en data 9 de 
desembre de 2014 en la que van confeccionar un informe  que en síntesi deia el següent; « Els 
agents van comprovar que al costat de la porta principal de la Comissaria i a uns 30 metres hi ha 
un petit mur en el que  es troben 6 dones jugant al joc del Bingo amb 4 nens al voltant, fent 
servir el mur com a taula.  Una de les senyores dur una bossa de plàstic penjada a la cintura i de 
la mateixa extreu  unes petites boles numerades i posteriorment canta un  numero. A 
continuació les demés dones que disposen de cartrons de colors,  amb números els omplen amb 
unes fitxes de plàstic  o fusta; no s’observa que es juguin cap quantitat de diners, per la qual 
cosa no procedeix la intervenció». Com s'ha esmentat  no s'han detectat  juguesques  amb 
contingut econòmic, fet que hem  fet arribar  alguns  veïns  que ens  varen  requerir.  Amb la 
qual cosa, creiem que aquestes actuacions no es deriva cap infracció o sanció. 
 
 
La darrera intervenció del grup d’ERC-EV-IxG va anar a càrrec del regidor sr. Jordi Calatayud, 
qui manifestà que Gavà Solidària ha finalitzat les tasques i projectes previstos per al 2014. Ara 
és hora de fer balanç i valorar de manera positiva la seva tasca. És per aquest motiu, i cara a 
millorar futures accions solidàries, considerem interessant veure les destinacions finalistes dels 
recursos destinats. Per la qual cosa va preguntar: En quines activitats finalistes (com ara compra 
d’aliments, distribució d’aliments, publicitat i propaganda, lloguers, etc) s’han destinat els 
70.000 € pressupostats per a Gavà Solidària, i quin cost ha tingut cada acció, una per una? Quin 
és romanent sobrant del pressupost inicialment assignat? 
 
Per respondre la seva pregunta --va dir el sr. Víctor Carnero-- cal recordar que, tal i com es va 
comprometre l’alcaldessa de la nostra ciutat el mes de juliol , la Plataforma Gavà Solidària, i el 
destí del seu pressupost el decideix la comissió permanent d‘aquesta des que el passat 6 
d’octubre es va constituir. Responent amb xifres al que vostè pregunta: compra aliments  
35.838,08 €; distribució aliments/transport 2.462,27 €; logística 3.682,33 € i Lloguers/consums  
8.811,59 €. El romanent del 2014 s’incorporà íntegrament a la partida de la Plataforma del 
present any. 
 
 
 
Acabat el torn corresponent al Grup d'ERC-EV-IxG es va iniciar el del Grup municipal de C’s, 
essent en tots els casos el sr. Miguel-Ángel Ibáñez qui va prendre la paraula per a formular 
oralment els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre 
hores d'antelació al començament de la sessió.  
 
En un primer prec, el regidor de Ciutadans, formulava a l’Equip de Govern el prec de que 
havent tingut coneixement, un cop més, del risc de tancament del casal d'avis Sant Jordi per part 
de la Fundació La Pedrera, de Caixa Catalunya, que deixaria sense casal a varis centenars de 
jubilats de Gavà, situació que el ajuntament ja va aturar fa gairebé un any, i davant d'un 
tancament que ara sembla definitiu, creient que el casal deu de continuar amb garanties de futur 
i sense ensurts freqüents, va formular el següent prec: Que el Equip de Govern explori les 
possibilitats per tal de donar continuïtat a llarg termini per aquest centre.  
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En respuesta a su pregunta --digué el sr. Víctor Carnero-- informarle que a principios del 
presente mes, la Fundación La Pedrera a través de los responsables del Área de Impulso Social 
de los casals de su titularidad nos trasladaron la dificultad económica con la que se encuentran 
para seguir gestionando la red de casals que en la actualidad gestionan y su decisión de proceder 
en un periodo de tiempo corto al cierre de algunos de ellos, entre los que se encontraba el de 
Gavà. El equipo de gobierno ha mantenido reuniones con representantes de los usuarios para 
conocer su opinión y para valorar la situación y posibles soluciones. En la actualidad se están 
manteniendo reuniones con responsables de patrimonio de la Fundación la Pedrera con la 
finalidad de acordar los términos de la cesión y con la finalidad de poder plantear una solución 
de continuidad del casal como equipamiento público. 
 
Tot seguit va intervenir la sra. Raquel Sánchez, alcaldessa, per manifestar que, donat que en la 
sessió plenària hi havia un grup important d’usuaris de l’esmentat casal d’avis Sant Jordi, els hi 
va voler transmetre un missatge de tranquil·litat al dir que s’estudiarien totes les alternatives 
possibles per tal de garantir la continuïtat de les activitats que es desenvolupen en el casal. 
 
 
Seguidament, es va passar a un segon  prec o pregunta de C’s.  I així el sr. Miguel-Ángel 
Ibáñez, com antecedents, es va referir a que, según observaciones de diversos vecinos durante la 
Cabalgata de Reyes las carrozas carecían de protección tanto lateral como posterior en los 
asientos destinados a niños, pajes y reyes. Al parecer no tenían respaldos ni laterales lo que 
aumentaba su inestabilidad. Per aquest motiu va formular el següent prec:  Que para futuras 
Cabalgatas y con el fin de evitar accidentes y reforzar la seguridad de las carrozas se coloquen 
refuerzos tanto laterales como posteriores que hagan las funciones de barandillas y respaldos 
para minimizar los riesgos y aumentar la seguridad. 
 
En relació al prec el sr. Miquel-Ángel Díaz, regidor de l’equip de govern va respondre el 
següent: Com saben, l’arribada dels Reis i la Cavalcada és un del actes més seguits i més 
participats del calendari de la nostra ciutat. Per això, l´Ajuntament prepara amb antelació un 
ampli dispositiu preventiu de seguretat, que per a nosaltres és cabdal. A l’acte intervenen 
treballadors i treballadores municipals de Cultura i Serveis a les Persones, Protecció Civil, 
Policia Local, de PRESEC, serveis sanitaris i de suport en seguretat, voluntariat, entitats, etc. 
Atendrem la seva petició per a futures ocasions, però deixeu-me indicar-li que les carrosses amb 
infants si que tenien dispositius de proteccció com baranes als costats i també cal dir que la 
disposició dels pares i mares o acompanyant adult autoritzat dels nens i nenes que anaven sobre 
cada carrossa feia de protecció lateral, tal com era el compromís adquirit arran de la inscripció 
dels menors en la participació en la cavalcada. No obstant això, tal com li he indicat al principi 
atendrem el seu prec per a futures ocasions. 
 
 
En un tercer prec, el sr. Ibáñez, regidor de la formació política de C’s, va posar en coneixement 
que veïns de Gavà-Mar els hi havien fet arribar el seu neguit pel perill d'incendi que suposa 
l’estat actual de les pinedes de les concessions municipals que consideren necessiten una 
poda/tala urgent que també contribuiria al correcte creixement dels arbres i vegetació. Afegí que 
suposava que dins les clàusules de les concessions municipals que contenen arbres i vegetació 
es contempla el manteniment de les mateixes per part del concessionari com a una de les 
condicions contractuals. Per tot això va formular el següent prec: Que es verifiqui per part dels 
serveis Tècnics Municipals si es deu de procedir a realitzar una poda i/o tala tant per el correcte 
manteniment de les pinedes de les concessions com per a minimitzar el risc d'incendi de les 
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mateixes; Cas que aquestes actuacions no fossin responsabilitat del concessionaris sinó 
directament del ajuntament que es procedeixi a les mateixes el mes aviat possible. 
 
Al respecte el sr. José Obispo, tinent d’alcalde, va dir que dins dels Plecs de Clàusules hi ha el 
del manteniment de les instal·lacions que ha de anar a càrrec del concessionari. Per això, 
concretament aquest darrer any, s’ha actuat en la de les Marines, Restaurant Barbacoa Europa, i 
al Mar de Pins amb supervisió dels tècnics municipals. 
 
 
Finalment i acabant el torn de precs i preguntes, el sr. Ibáñez,  manifestà que el estado de 
algunas calles de Gavà-Mar es tan lamentable que algunos vecinos al verme pasear por el barrio 
han llegado a parar el vehículo para pedirnos que se reparen por el peligro que representan. Que 
ante la reiterada queja de los vecinos por el mal estado de las calles de la zona de Gavá-Mar, 
formula el siguiente ruego: Que se proceda a su reparación y mantenimiento, en especial a las 
calles Ametlla, Garraf, Blanes, Premiá y Tellinaires en su inicio. 
 
Pel que feia al prec el sr. José Obispo expressà que l'equip de govern és coneixedor de la 
situació d'algunes zones de Gavà-Mar en el que als seus elements urbanístics es refereix. Per 
això o bé amb el manteniment diari o amb campanyes extraordinàries procedeix a realitzar 
actuacions de conservació dels seus paviments, tant de les calçades com de voreres.  
Concretament per al proper mes de març hi ha prevista una donis aquestes campanyes. 
 

---------- 
A les 19:39 hores el sr. FRANCISCO-JAVIER GARCÍA va abandonar la sessió. 

---------- 
 

DECLARACIONS POLÍTIQUES  
 
 
1) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL PEL GRUP 

D’ICV-EUiA  EN RELACIÓ A DEFENSAR EL DRET DE VOT RE SERVAT PELS 
CIUTADANS I CIUTADANES INVIDENTS A LES ELECCIONS MU NICIPALS  

 
Aprovar la Declaració Política presentada inicialment pel grup municipal d’ICV-EUiA en relació 
a defensar el dret de vot reservat pels ciutadans i ciutadanes invidents a les eleccions municipals, 
declaració que, després de ser debatuda i admesa alguna esmena formulada al respecte, i amb 
el vot final favorable de tots el grups municipals,  diu així en la seva part dispositiva:  
 
PRIMER.- Reclamar la modificació amb caràcter d'urgència del Real Decret 1612/2007 per 
permetre el dret de vot de les persones invidents i amb discapacitats visuals en les eleccions 
municipals dels municipis, que tinguin més de 1000 habitants, o que, en tot cas, el seu ple 
municipal ho hagi sol· licitat, aprovant la sol·licitud per majoria simple dels seus membres. 
 
SEGON.- Reclamar la previsió, per part del Govern de l'Estat, de la dotació pressupostària 
necessària per garantir el dret de vot reservat per persones invidents i amb discapacitats visuals 
en les pròximes eleccions municipals. 
 

TERCER.- Instar al Govern de l´Estat  a garantir a les persones amb discapacitat exercir el seu 
dret a vot en igualtat de condicions amb la resta de la ciutadania. 
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QUART.- Comunicar els acords al Govern de l'Estat espanyol, al Grups del Congrés dels 
Diputats i al Senat, als Grups parlamentaris del Parlament de Catalunya, a la Presidència de la 
Generalitat de Catalunya, a la Junta Electoral Central, a la FMC i l’ACM, al Comitè Català de 
Representants de Persones amb Discapacitat (COCARMI), l´ONCE i a la ciutadania de Gavà. 
 

---------- 
 
La sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde i portaveu del grup municipal d’ICV-EUiA, va encetar 
el debat dient, en primer terme, que s’havien incorporat al text les esmenes que els hi havia 
presentat el grup municipal del PSC. 
 
Manifestà que la Declaració Política presentada era un ferm compromís de crear ciutats 
inclusives i amb igualtat de drets per a totes les persones que hi habiten des de la diversitat de 
necessitats que té cadascú. En concret, recordà que malgrat haver una llei que regula un 
procediment de vot secret per a les persones amb discapacitat visual per l’exercici del dret del 
sufragi, el cert és que el seu àmbit està circumscrit a les eleccions europees, estatals i 
autonòmiques, no permetent que els invidents puguin votar a les eleccions locals amb total 
garantia de confidencialitat. Aquest era el motiu --afegí-- que motivava la presentació de la 
Declaració Política i pel que es feia necessari sol· licitar una modificació de la normativa vigent 
actual.  
 
Tot seguit va procedir a la lectura dels acords de la Declaració Política, el text complert de la 
qual és el que segueix: 

 
La ciutat de Gavà, signant de la Carta Europea de Salvaguarda dels Drets 
Humans a la ciutat i la Carta-Agenda Mundial dels Drets Humans, treballa i 
defensa per la protecció dels col·lectius més vulnerables, apostant per defensara 
mesures que permetin la garantia dels mateixos drets a totes les persones que hi 
habiten sense exclosió. 
 
La Convenció de les Nacions Unides sobre els Drets de les Persones amb 
Discapacitat, en el Article 29 dedicat a la Participació en la vida política i 
pública,  preveu que els estats garantiran a les persones amb discapacitat els 
drets polítics i la possibilitat de gaudir-ne en igualtat de condicions amb la resta 
de la ciutadania. i es comprometran, entre altres, a garantir  que els 
procediments, les instal•lacions i els materials electorals siguin adequats, 
accessibles i fàcils d'entendre i utilitzar, així com a la protecció del dret de les 
persones amb discapacitat a emetre el seu vot en secret en eleccions i referèndums 
públics sense intimidació, i a presentar-se efectivament com a candidates en les 
eleccions, exercir càrrecs i ocupar qualsevol funció pública en tots els àmbits de 
govern, i facilitant l'ús de noves tecnologies i tecnologies de suport quan escaigui. 
 
D’altra banda el Real Decret 1612/2007, de 7 de desembre, regula un 
procediment de vot secret per a les persones invidents per l'exercici del dret de 
sufragi. Aquest reglament va ser el desenvolupament normatiu de l'article 87.2 de 
la Llei Orgànica de Règim Electoral General, 5/1985, de 19 de juny, que 
habilitava al govern per regular un procediment de vot per les persones cegues o 
amb discapacitat visual que els permetis exercir el seu dret de sufragi, garantit el 
secret de vot. 
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Aquest reglament ha permès que les persones  invidents hagin pogut votar, amb 
plenes garanties de confidencialitat, en eleccions estatals, autonòmiques i 
europees, però no ho permetrà en les eleccions municipals.  
 
El mateix Real Decret estableix que l'àmbit d'aplicació, del sistema de vot que 
regula, serà en les eleccions a Corts Generals, Parlament Europeu, referèndums i 
les eleccions a assemblees legislatives de les comunitats autonomes, però no a les 
eleccions municipals. 
 
Aquesta exclusió no és exigida per l'article 87.2 de la Llei Orgànica, el qual 
establia que aquest procediment s'aplicaria, en tot cas, a les eleccions a Corts 
Generals, Parlament Europeu i referèndums, però no excloïa a les eleccions 
autonòmiques, ni locals. Per tant l'exclusió no és un imperatiu legal, sinó una 
opció del legislador. Opció que no compartim.  
 
Els ajuntaments som l'Administració més propera i pròxima al ciutadà/na. Els 
ajuntaments són competents en matèries tan importants com urbanisme, promoció 
de l'esport i d'equipaments esportius, promoció de la cultura, en protecció del 
medi ambient urbà,cooperació o igualtat entre altres. Els ciutadans i ciutadanes 
invidents, o amb discapacitat visual, han de tenir el mateix dret a poder escollir 
els seus i seves governants en els municipis, amb les mateixes garanties de 
confidencialitat i secret, que la resta de ciutadania del seu municipi. 
 
Només raons econòmiques poden justificar que s'exclogui el sistema de vot secret 
per persones invidents en les eleccions municipals. Despeses que en la pràctica no 
serien molt majors a altres eleccions d'àmbit general, ja que en la pràctica no 
s'aplicaria en tots els municipis, sinó només en aquests que tinguin població amb 
discapacitat visual. I que per evitar l'edició massiva de paperetes electorals es pot 
recórrer a criteris demogràfics, i/o demanar que es sol·liciti pel ple municipal 
respectiu.  
 
Atesos aquests antecedents considerem necessària la modificació de la normativa 
per garantir el dret a vot de totes les persones amb discapacitat i en aquest cas 
concret a les persones invidents o amb discapacitat visual també en les eleccions 
municipals. 
 
Per tot això, es proposa al ple l’adopció dels següents acords:  
 
ACORDS 
 
PRIMER.- Reclamar la modificació amb caràcter d'urgència del Real Decret 
1612/2007 per permetre el dret de vot de les persones invidents i amb 
discapacitats visuals en les eleccions municipals dels municipis, que tinguin més 
de 1000 habitants, o que, en tot cas, el seu ple municipal ho hagi sol·licitat, 
aprovant la sol.licitut per majoria simple dels seus membres. 
 
SEGON.- Reclamar la previsió, per part del Govern de l'Estat, de la dotació 
pressupostària necessària per garantir el dret de vot reservat per persones 
invidents i amb discapacitats visuals en les pròximes eleccions municipals. 
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TERCER.- Instar al Govern de l´Estat  a garantir a les persones amb discapacitat 
exercir el seu dret a vot en igualtat de condicions amb la resta de la ciutadania. 
 
QUART.- Comunicar els acords al Govern de l'Estat espanyol, al Grups del 
Congrés dels Diputats i al Senat, als Grups parlamentaris del Parlament de 
Catalunya, a la Presidència de la Generalitat de Catalunya, a la Junta Electoral 
Central, a la FMC i l’ACM, al Comitè Català de Representants de Persones amb 
Discapacitat (COCARMI), l´ONCE i a la ciutadania de Gavà.” 

 
 
El sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, va dir que un dels principis de la 
democràcia consistia en garantir a tothom el dret de vot i la seva privacitat. A més, entenia que 
aquesta privacitat s’havia de fer extensiva a totes les eleccions, en aquest cas concret, a les 
municipals. Per aquesta raó va avançar que la formació política que representa votaria a favor de 
l’aprovació de la Declaració Política. 
 
 
Per la formació política d’ERC-EV-IxG, va intervenir el regidor i portaveu, sr. Andreu Pérez, 
qui no va voler tornar a repetir els mateixos arguments que ja s’havien escoltat a la sala plenària 
i que, probablement la resta de grups dirien en relació a aquest punt. Per això tan sols manifestà 
que, en defensa del dret a la democràcia i la lliure participació, donarien suport a la Declaració 
Política. 
 
 
En el torn del grup municipal de CiU, el regidor i portaveu, sr. Ramon Castellano, en primer 
lloc va anunciar que votarien a favor en el punt. Dit això, afegí que esperava que ben aviat el 
col·lectiu d’invidents pogués exercir el seu dret de vot preservant el secret del seu vot atès que 
així s’havia aconseguit en altres institucions, recordant l’aportació del grup parlamentari de CiU 
al Congrés dels Diputats. 
 
 
Per la seva banda, la sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP, va dir. De manera 
literal, el que segueix: 
 
“Des del Partit Popular, considerem injusta la discriminació que moltes vegades, les persones 
invidents i amb altres tipus de discapacitats segueixen patint a la nostra societat. Han estat molts 
els avanços que s’han dut a terme però cal seguir treballant. 
 
Les persones invidents no haurien de ser tractades de manera diferent segons el tipus d’elecció i 
tampoc haurien de veure limitats els seus drets respecte a la resta de la ciutadania. 
 
Però recordem que les persones invidents tenen dret a vot i el que cal, és regular que ho facin de 
manera reservada, amb l’ús de sistema Braille. 
 
Tant la Llei Orgànica com el Reial Decret al que fa esment aquesta Declaració Política 
reconeixen el vot reservat per a les eleccions europees, nacionals i autonòmiques. 
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Compartim que les eleccions municipals no haurien de ser una excepció. El PP ja va preguntar 
l’any 2007 al Congrés dels Diputats, des de l’oposició, sobre el vot reservat a les eleccions 
municipals. 
 
Hem de ser realistes. En unes eleccions europees, a les corts generals o autonòmiques, el 
nombre de candidatures és més reduït. Però a les eleccions municipals, hi ha més de 8.000 
municipis i caldria editar la papereta en Braille de totes les candidatures que es presentessin en 
cada un d’ells. Això, avui en dia, malauradament, és tècnica i materialment, impossible. 
 
Restem a l’espera de que el sistema de votació s’adeqüi a les noves tecnologies i s’estableixin 
noves modalitats més accessibles.  
 
Votarem a favor amb el desig de que la igualtat sigui, a curt termini, una realitat generalitzada a 
la nostra societat.” 
 
 
La intervenció del grup municipal del PSC va anar a càrrec del sr. Miquel-Àngel Díaz, el 
regidor i portaveu municipal va avançar el vot favorable de la formació política que representa 
alhora que va agrair la incorporació de les esmenes que havien formulat al text final de la 
Declaració Política.  
 
Va posar de relleu que la convenció sobre els drets de les persones amb discapacitat de les 
Nacions Unides insta al Govern a prendre mesures per tal de garantir la igualtat de condicions 
de les persones discapacitades. I contestant al grup del PP digué que, de manera realista, era 
possible fer-ho, tal i  com s’havia demostrat en altres experiències. 
 
 
Per concloure el debat prengué de nou la paraula la sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde, aquest 
cop per ressaltar la importància d’aprovar l’acord de manera unànime per totes les formacions 
polítiques. A més, creia que era una proposta realista i possible ja que si s’havia aconseguit fer 
en altres instàncies també seria possible fer-ho en l’àmbit municipal.  
 
Va lamentar que novament els municipis es trobessin en una situació en la que no podien 
garantir als ciutadans el compliment dels seus drets per no estar en l’esfera de les seves 
competències.  
 
Finalment va aprofitar per dir que esperava l’arribada d’un moment en el que les persones 
tinguessin el dret de conciliació amb el permís maternal i paternal i el dret de representativitat 
també garantit.  
 
 
2) -  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP DEL P SC EN RELACIÓ A 

EXIGIR EL PAGAMENT DEL DEUTE QUE LA GENERALITAT TÉ AMB EL 
TERCER SECTOR SOCIAL 

 
Aprovar la Declaració Política presentada inicialment pel grup municipal del PSC, en relació a 
exigir el pagament del deute que la Generalitat té amb el Tercer Sector Social, declaració que, 
després de ser debatuda i admesa alguna esmena formulada al respecte, i amb el vot final 
favorable de tots el grups municipals,  diu així en la seva part dispositiva:  
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PRIMER.- Instar al Govern de Catalunya a convocar de manera imminent una taula d’urgència 
per tal d’agilitzar els pagaments a les entitats del tercer sector i prioritàriament a aquelles que 
tinguin problemes de solvència a causa dels impagaments de la Generalitat, així com actualitzar 
les tarifes dels serveis que presten. 
 
SEGON.- Exigir a la Generalitat que doti de recursos suficients el Pla de Suport al Tercer Sector 
Social signat el 17 de setembre de 2012. 
 
TERCER.- Instar a la Generalitat a què compensi a les entitats del tercer sector pels recursos 
extraordinaris que han destinat per a mantenir els serveis d’atenció directa a la ciutadania.  
 
QUART.- Demanar l’ampliació  dels concerts amb les entitats socials per tal de contribuir a 
estabilitzar els serveis que presten, substituint, en la mesura del possible, les convocatòries 
anuals per altres instruments plurianuals; i que aquesta decisió es contempli en els pressupostos 
de la Generalitat. 
 
CINQUÈ.- Incloure en les bases de les convocatòries de les subvencions de la Generalitat de 
Catalunya el termini de pagament de les mateixes. 
 
SISÈ.- Desenvolupar una normativa que doni garanties tant al tercer sector que presta serveis 
concertats d’atenció a les persones, com a la ciutadania en general. 
 
SETÈ.- Reconèixer la tasca d’interès comunitari que desenvolupa el Tercer Sector Social, 
treballant per la inclusió i la cohesió social a Catalunya, amb especial atenció als col·lectius més 
vulnerables de la societat. 
 
VUITÈ.- Donar trasllat d’aquests acords a la Conselleria de Benestar i Família de la Generalitat 
de Catalunya, als grups polítics del Parlament de Catalunya, a la Taula d’Entitats del Tercer 
Sector Social de Catalunya i la ciutadania de Gavà a través dels mitjans de comunicació 
municipals. 
 

---------- 
 
Va prendre la paraula el sr. Miquel-Àngel Díaz, regidor i  portaveu del grup municipal del PSC, 
per dir que el Tercer Sector Social era el conjunt d’entitats privades, sense afany de lucre, que 
treballen per a la inclusió i la cohesió social dels catalans i catalanes, en especial, dels 
col·lectius més vulnerables de la societat.  
 
Explicà que era un sector fonamental i estratègic que aglutinava prop de 6.800 entitats, que tenia 
com a destinataris més de 2 milions de persones, més de 100.000 treballadors i que a més comptava 
amb 300.000 voluntaris. Afegí que el camp d’actuació del Tercer Sector Social era molt divers i 
abastava la defensa dels drets socials de col·lectius com ara infància i família, joves, persones 
nouvingudes a la ciutat, gent gran, persones amb discapacitats intel·lectuals, físics i sensorials, 
persones amb drogodependències, entre d’altres. 
 
En suma, el que es tractava era d’apostar pel Tercer Sector Social el qual es trobava en una 
situació molt delicada degut al retard de la Generalitat de Catalunya en el compliment del seus 
pagaments, que havia comportat que el deute a final de 2014 fos de més de 50 milions d’euros. 
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A continuació va donar lectura als acords de la Declaració Política, el text íntegra de la qual és 
el següent: 
 

Atès que a inicis del mes d'octubre passat les entitats socials del nostre país van 
denunciar que a finals del 2014, la Generalitat  de Catalunya  tindria un deute 
de més de 50 milions d'euros amb elles, ja que el Govern ha decidit ajornar el 
25% del pagament a les entitats socials.  
 
Atès que aquesta situació ve arrossegada des de novembre de 2011, el que està 
provocant l'enfonsament progressiu del Tercer Sector Social, el qual atén les 
necessitats bàsiques de més d'un milió de catalans i catalanes. 
 
Atès que la situació en la qual es troba aquest sector, propiciada pels 
impagaments de la Generalitat, està provocant EROS i tancament de projectes 
socials i empreses, el que ja ha estat denunciat per la Taula del Tercer Sector en 
diverses ocasions. Que aquest sector, format per entitats socials que tenen la 
forma d'associacions, fundacions, cooperatives d'iniciativa social i empreses 
d'inserció actuen en l'atenció i la defensa dels drets socials de col·lectius molt 
diversos, com ara infància i família, joves, persones nouvingudes, gent gran, 
persones amb discapacitats intel·lectuals, físics i sensorials, persones amb 
drogodependències, persones amb dificultats per accedir a un lloc de treball, 
persones en risc social, etc. 
 
Atès que malgrat que totes les entitats del Tercer Sector Social han buscat 
solucions per poder seguir atenent les 1,7 M de persones que el sector atén avui 
a Catalunya, el deute acumulat i persistent de les Administracions està tenint un 
impacte directe en el funcionament de les entitats i està posant en risc la 
viabilitat dels serveis, la sostenibilitat de les organitzacions, l’estabilitat en 
l’ocupació i, en conseqüència, la qualitat de l’atenció als col·lectius més 
vulnerables de la nostra societat. 
 
Atès que les entitats denuncien que el Govern no està efectuant els pagaments 
compromesos amb elles i amb la resta de proveïdors de serveis socials. 
 
Atès que la davallada de recursos destinats al desenvolupament de polítiques 
socials, el deute acumulat de la Generalitat i la nova situació d'impagaments 
aboquen al col·lapse del tercer sector. 
 
Atès que en l'actual context d'emergència social i econòmica, el tercer sector i 
les administracions locals són pràcticament els únics agents que estan responent 
de manera efectiva davant les persones més vulnerables. 
 
Atès que reivindiquem que és  responsabilitat dels poders públics en general i de 
la Generalitat en particular donar resposta als i les catalanes que estan passant 
per una situació més vulnerable i/o estan en risc d'exclusió social.  
 
Per tot això, proposem al Ple de l'Ajuntament de Gavà l'adopció dels següents: 
 
ACORDS 
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Primer. Instar al Govern de Catalunya a convocar de manera imminent una 
taula d'urgència per tal d'agilitzar els pagaments a les entitats del tercer sector i 
prioritàriament a aquelles que tinguin problemes de solvència a causa dels 
impagaments de la Generalitat, així com actualitzar les tarifes dels serveis que 
presten. 
 
Segon. Exigir a la Generalitat que doti de recursos suficients el Pla de Suport al 
Tercer Sector Social signat el 17 de setembre de 2012. 
 
Tercer. Instar a la Generalitat a què compensi a les entitats del tercer sector pels 
recursos extraordinaris que han destinat per a mantenir els serveis d'atenció 
directa a la ciutadania. 
 
Quart. Demanar l´ampliació  dels concerts amb les entitats socials per tal de 
contribuir a estabilitzar els serveis que presten, substituint, en la mesura del 
possible, les convocatòries anuals per altres instruments plurianuals; i que 
aquesta decisió es contempli en els pressupostos de la Generalitat. 
 
Cinquè.- Incloure en les bases de les convocatòries de les subvencions de la 
Generalitat de Catalunya el termini de pagament de les mateixes. 
 
Sisè. Desenvolupar una normativa que doni garanties tant al tercer sector que 
presta serveis concertats d'atenció a les persones, com a la ciutadania en 
general. 
 
Setè. Reconèixer la tasca d’interès comunitari que desenvolupa el Tercer Sector 
Social, treballant per la inclusió i la cohesió social a Catalunya, amb especial 
atenció als col·lectius més vulnerables de la societat. 
 
Vuitè. Donar trasllat d’aquests acords a la Conselleria de Benestar i Família de 
la Generalitat de Catalunya, als grups polítics del Parlament de Catalunya, a la 
Taula d´Entitats del Tercer Sector Social de Catalunya i la ciutadania de Gavà a 
través dels mitjans de comunicació municipals. 
 
 

L’intervinent següent va ser el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor de la formació política de 
Ciutadans, qui digué que precisament en un context de crisi es feia necessari preservar i donar 
suport a les organitzacions socials ja que, gràcies a la tasca de les mateixes s’impedia que 
moltes persones acabessin en un pou de desesperació. 
 
Trobava curiós que en un moment on la conjuntura econòmica provocava una forta demanda de 
dites organitzacions aquestes estiguessin desapareixent a causa dels impagaments. Per això, 
trobava en falta que dels més de 9.000 milions d’euros que la Generalitat tornava a demanar al 
FLA, dels quals un 90% anaven destinats a pagar deute i interessos, no es destinés una petita 
quantitat a pagar els 50 milions d’euros que se’ls hi devia. O que es reservessin 800 milions 
d’euros per les farmàcies, algunes de les quals havien tingut que tancar per problemes 
econòmics. En resumides comptes, els hi agradaria que de l’import que es demanava al FLA es 
reservés una quantitat per tal de preservar serveis necessaris de les persones més necessitades. 
 
Per acabar va avançar, de manera rotunda, que votarien a favor de la Declaració Política. 
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Arribat el torn del grup municipal d’ERC-EV-IxG, el sr. Andreu Pérez, regidor i portaveu, va 
comunicar la intenció de donar suport a la Declaració Política per dos motius, en primer lloc, 
perquè s’havia de sortir en defensa de les entitats d’àmbit social que treballaven en favor de la 
gent més necessitada i, en segon terme, perquè també era un deure que havien d’assumir totes i 
cadascuna de les administracions.  
 
Va fer una reflexió manifestant que l’important no era solament que totes les entitats poguessin 
pagar els seus deutes sinó que tothom, a nivell institucional, pagués també el seu deute amb les 
diferents administracions. 
 
 
La sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde i portaveu de la formació política d’ICV-EUiA, va voler 
agrair la voluntat del PSC d’incorporar les aportacions que van proposar i que considerava que 
ajudaven a enriquir el text.  
 
Continuà dient que donarien suport a l’acord, tal i com ho havien fet en seu parlamentària 
catalana, fent-se ressò de la proposta que va presentar la diputada del seu grup polític, la sra. 
Laura Massana, sol· licitant que el govern de la Generalitat saldés de manera urgent el deute que 
tenia amb les entitats socials.  
   
Considerava important reivindicar-ho tant a la Generalitat, ja que creia que era el responsable de 
pagar-ho, com de reivindicar-ho des del mon municipalista, ja que ajudava a posar en valor i 
agrair el treball que feien les entitats del Tercer Sector que, actualment, estaven suplint moltes 
polítiques públiques que s’haurien de dur a terme des de l’administració. 
 
 
Per la seva banda, el sr. Ramon Castellano, regidor i portaveu del grup municipal de CiU va dir, 
de manera literal, el següent:  
 
“Les finances de la Generalitat de Catalunya s’han vist afectades per la situació de crisi 
financera internacional, a la qual s’han afegit factors addicionals, com l’incompliment per part 
del Govern central de l’Estat espanyol dels compromisos econòmics contrets amb Catalunya, la 
baixada dels ingressos i el tancament dels mercats. A banda de la greu crisi financera mundial 
també s’ha de fer referència a la gestió del govern del Tripartit, la qual havia provocat, entre 
d’altres coses, que la darrera factura del tripartit s’hagi de pagar l'any 2113. 
 
Respecte de la “fallida” que parlava el portaveu socialista del PSC jo més aviat qualificaria de 
desastre econòmic el que van fer mentre governaven i ara, tant la representant del grup d’ICV-
EUiA, com el del PSC, parlaven com si allò no hagués tingut conseqüències.  
 
Convido al representant de C’s a ser valent i que expressi de forma directa el que realment 
pensa sobre la Generalitat, que possiblement seria suprimir-la per dirigir-ho tot des de Madrid. 
 
Catalunya pateix un dèficit fiscal escandalós i inacceptable, que era la causa del gran problema 
de les finances de la Generalitat. Les aportacions que l’any 2010 Catalunya va fer a 
l’Administració central de l’Estat van representar un 19,4% del total dels ingressos estatals, però 
en canvi Catalunya només va rebre el 14,2% de la despesa total de l’Estat. A més, la gran 
retallada és la que va dur a terme l’Estat en les partides destinades a serveis socials ja que van 
suposar un 92% menys per a l'any 2013. 
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Si bé la Generalitat s’ha vist abocada a adherir-se als mecanismes extraordinaris de suport a la 
liquiditat de les Comunitats autònomes establerts per l’Estat, el cert és que aquests mecanismes 
determinen expressament allò que pot ser inclòs o no en els mateixos, limitant la capacitat de 
decisió de la Generalitat.  
 
Gràcies al grup de CiU al Congrés dels Diputats es va aprovar una Proposició no de Llei que 
instava al Govern de l’estat a ampliar el Pla de Pagaments a Proveïdors al Tercer Sector amb 
l'objectiu que l'Estat avanci l'abonament de deutes de les comunitats autònomes i ajuntaments. 
Aquest nou pla de pagament a proveïdors s’ha aprovat i la Generalitat espera poder regularitzar 
en un termini raonable els pagaments pendents. 
 
Tant el nostre programa electoral com el Pla de Govern 2013-2016 mostren el nostre 
compromís amb la recuperació econòmica, la cohesió social, l’impuls al Tercer sector i el 
compliment del Pla de Suport al Tercer Sector Social.  
 
Des del Departament d’Economia i Coneixement, es treballa, entre d’altres, en les actuacions 
següents contingudes en aquest Pla. 
 
El Departament de Benestar Social i Família ha tingut un constant diàleg i col·laboració amb el 
tercer sector a través del Comitè de Seguiment de pagaments. 
 
Cal deixar clar que la Taula del Tercer Sector Social, conscient de la greu crisi econòmica que 
travessa el país, va assumir un conjunt de compromisos propis, encapçalats per la necessària 
millora del sector, per tal d’enfortir-lo i adaptar-lo a la nova realitat econòmica i social. 
 
Cal deixar palès que la Generalitat està fent els deures i donant compliment al pactat, dins de les 
possibilitats econòmiques, i que a qui s’ha de reclamar és en gran part a l’Estat: 
  
Caldria recordar-los al PSC que dels deutes del govern de l’Estat en són també responsables el 
PSOE, a nivell de l’estat, i en són en gran part ells mateixos, a nivell de Catalunya per la gestió 
efectuada durant el tripartit. I els hi podeu demanar què proposen per arreglar-ho. 
 
Pel que fa a la moció concreta podrien haver-la reorientat instant al Govern de l'Estat a pagar al 
Govern de Catalunya els deutes en matèria de Sanitat, de la disposició addicional tercera de 
l’EAC, del Fons de competitivitat que el PSC i PSOE van votar per no pagar a Catalunya –a 
propòsit d’una moció presentada per CiU al maig del 2012. I haver Instat al Govern de l'Estat a 
fer front al pagament de les aportacions econòmiques establertes en les diferents Lleis, 
reglaments i sentències que afecten el desenvolupament de les competències, especialment, en 
matèria social i educativa. 
 
És per tant, per coherència i prioritzant com no, els interessos de les gavanenques i els 
gavanencs, que votarem favorablement aquesta declaració política malgrat deixar constància de 
la demagògia que, avegades, es fa servir al respecte.” 
 
 
Per part del grup municipal del PP, el regidor sr. Sergio Engli, va dir que semblava que la culpa 
la tenia sempre el govern de l’Estat, tant per activa com per pasiva, quedant en moltes ocasions 
fins i tot ridícula, tal afirmació.  
 
Va mostrar la seva preocupació per l’actuació de la Generalitat envers el Tercer Sector Social 
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perquè entenia que en la conjuntura actual, tot i que es començava a superar la crisi econòmica, 
era necessari continuar treballant en el sector social.  
 
D’altra banda, va mencionar el fet de que les associacions culturals haguessin patit retallades en 
les subvencions, per no parlar de la santitat o de les farmàcies, recordant que gràcies al FLA 
s’havien pogut pagar perquè els diners arribaven des de Madrid i això havia permés que la 
societat catalana hagués pogut continuar amb normalitat el seu dia a dia.  
 
Va posar de relleu que la Generalitat es gastaria aquest any 120 milions d’euros en subvencionar 
diversos mitjans de comunicació privats i que només retallant a la meitat l’esmentada partida es 
podria eixugar el deute dels 50 milions d’euros amb el Tercer Sector Social. 
 
Va concloure avançant que votarien a favor de l’aprovació de la Declaració Política. 
  
 
Va tornar a intervenir el sr. Miquel-Àngel Díaz, regidor i  portaveu del grup municipal del PSC, 
qui d’entrada, va agrair el suport de tots els grups que votarien a favor de la Declaració, 
remarcant que la qüestió objecte de debat era un model de pais i de societat. 
 
Així les coses, el realment important era defendre els interessos dels gavanwencs i de les 
gavanenques, per sobre de les directrius del govern supramunicipals i per això no entenia la 
defensa aferrissada que feia el grup de CiU respecte del govern de la Generalitat, ni tampoc les 
referències fetes al govern del tripartit quan ja feia cinc anys que governava CiU. 
 
Va dir que el govern de la Generalitat, amb el suport d’ERC, estava incapacitat per garantir els 
drets socials alhora que tenia certa obesessió amb la seva nova icària. A més, el pacte que 
havien realitzat a banda de ser un engany, havia provocat retallades del 20%. 
 
Finalment, creia que que hi havia una aliança ideològica que compartien les forces que 
governaven els governs d’Espanya i de Catalunya consistent en l’austeritat i les retallades 
socials en els que es primava els grans interessos financers i els de l’alta burgesia. Per això, va 
instar a que el Govern Espanyol deixés sense efecte la congelació salarial sine die dels 
funcionaris i a la Generalitat les retallades fetes a metges i mossos d’esquadra, entre d’altres. 
 

---------- 
 
Esgotats els assumptes a discutir, la sra. alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió essent les 
vint hores, setze minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el secretari en dono fe. 
 
              L’alcaldessa                                                                                   El secretari 
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